

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVI.—NÚM. 20960.

Madrid.—Viernes 2 de Julio de 1915.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LAS LUCHAS EN GALITZIA Y POLONIA

Batalla formidable en el Argona

LAS OPERACIONES ITALIANAS

EN RUSIA

Después de la evacuación de Lemberg por los rusos, los ejércitos austroalemanes ocuparon las posiciones que sigue:

El ejército del Archiduque José Fernando que cubría el ángulo formado por la confluencia del Vístula y del San, hacia frente a los enemigos escalonados en la orilla derecha del segundo de ambos ríos, desde el Norte de Sandomierz al paraje donde el Tanew le ofrece el tributo de sus aguas.

A la izquierda del Archiduque José Fernando, el general Woirsch, con sus tropas y las que antes acudieron Dankl—que según se cree ha sido enviado a luchar con Cadorna—impide que haya solución de continuidad entre las fuerzas de Galitzia y las del centro polaco.

A la derecha del Archiduque, Mackensen opera del San al Bug. El general Boehm-Ermolli, que guarnece Lemberg con algunos de sus batallones, ha avanzado por el Este, dándose la mano con Linzigen, en el Dniester. Pflanzler, con sus divisiones, observa a los rusos desde Nizniowa a la frontera rumana.

Los moscovitas han concentrado sus efectivos del Dniester a lo largo del río Gnita Lipa. El Gnita Lipa se une al Dniester en Halez después de un curso Norte-Sur. Sin embargo, se cree más probable que no haya en las márgenes de Gnita Lipa más que acciones de vanguardia y retaguardia. Si Ivanoff piensa entablar una batalla detrás del Bug, prolongará su línea por Galitzia, apoyándola en el Zlota-Lipa, río que corre paralelo al Gnita Lipa y que como él se arroja en el Dniester. En tal caso, habría una lucha colosal entre el Oeste de Wladimir-Volinski y Nizniowa, porque es en Nizniowa donde el Zlota-Lipa mezcla su caudal con la corriente del Dniester.

Los últimos comunicados rusos señalan una doble ofensiva austroalemana en el Sur de la provincia polaca de Lublín y en el Este de Galitzia. Combates violentísimos han sido librados en Tomaszow. Los progresos de la izquierda de von Mackensen pueden hacer imposible la defensa de Tanew.

El doble movimiento es hecho al Norte, en la dirección de Zamosc, y al Este en la dirección de Kamionka. Los generales austroalemanes aspiran a pelear en ambas orillas del Bug. Su objetivo sería Brest-Litowski, más que Varsovia. Una vez llegados a Lublín, en Polonia y a Kowel, en Wolhynia, dispondrían nuevamente de ferrocarriles.

¿Dónde darán los rusos la batalla? Mirando al mapa, vese que hay un frente artificial, marcado por las vías férreas. Comienza en la orilla derecha del Vístula, al Este de Nowa Aleksandria, sigue por Lublín y Cholm, continúa por Kowel y desdiciendo a Rowow, para terminar en la Podolia.

Las fuerzas invasoras que avanzasen por la margen oriental del río Bug tendrían a su derecha la región de los pantanos del Priepet. Por eso creemos que Mackensen, confiando a Boehm Ermolli las operaciones del Este galitziano, y a Pflanzler y Linzigen la total expulsión de la línea rusa del Dniester, se reservará la obra enorme de subir resueltamente por el gobierno de Lublín, para interceptar la línea de ferrocarril y Brest-Litowski, si le dejan.

Días pasados, y bajo la presidencia del Zar, y con asistencia de generalísimo, de los grandes jefes del Estado Mayor y de los ministros, se ha celebrado en Rusia un Consejo de guerra. ¿Qué nuevo plan de campaña fue acordado en tan extraordinaria deliberación? Un manifiesto de Nicolás II a sus pueblos testimonia su resolución inquebrantable de proseguir la guerra hasta lograr el triunfo. No hay, pues, esperanzas de una paz separada.

En agosto del año pasado, Alemania, confiando a los austriacos a tarea de contener a los moscovitas, lanzó ocho ejércitos sobre Francia. Quería apastar en una o dos acciones campales, tomar París y obligarla a pedir clemencia, postrada de rodillas. Joffre, retirándose al Marne, salvó a su patria. Y la idea central de la estrategia ofensiva teutona no pudo ser desarrollada ni parcialmente.

Von Mackensen, a la cabeza de millón y medio de hombres—apoyados por millón y medio más, que se extienden desde el Píllisa, en Polonia, al Windau, en Curlandia,—intenta llevar a cabo contra Rusia la misma gigantesca maniobra que acabara tan mediocremente en las orillas del Marne y en los bosques del Argona.

Y los rusos, como los franceses ayer, recurrieron a la táctica del repliegue sereno y meditado, y ceden kilómetros y kilómetros para conservar intactas sus fuerzas.

Rusia tiene, por lo menos, tantos soldados como sus enemigos. Su retirada de Galitzia, que dura ya dos meses, es debida, como saben todos, a la escasez de artillería y municiones de cañón.

Mientras no disponga de los elementos ne-

cesarios, no se arriesgará a una batalla como la del Marne, donde se jugaba, no sólo la suerte de Francia, sino la del mundo entero.

El día en que los rusos se detengan—no para contener un poco a sus adversarios, debilitarlos con una pugna sangrienta y obtener un respiro, sino definitivamente,—los austroalemanes jugarán una partida suprema. Si la ganan podrán volverse contra sus enemigos occidentales. Si la pierden, la guerra habrá llegado a su penúltimo período.

Mas mientras esa batalla colosal, de inmensa trascendencia e incalculables resultados, no se libre, nada ocurrirá de verdaderamente importantísimo en el teatro oriental de la lucha. La conquista de territorios, de ciudades, de fortalezas, de líneas fluviales o lacustres, serán episodios sin significación.

Porque la conservación o pérdida de todo ello, será consecuencia de la victoria o la derrota que obtenga o sufra uno de los beligerantes.

Tripulantes desaparecidos

Emoción en América.

NUEVA YORK, 1.º Según un aviso telegráfico a Washington por el embajador de los Estados Unidos en Londres, 20 hombres de la tripulación del transporte *Armenian* naturales de los Estados Unidos han desaparecido.

La noticia ha causado honda emoción en los Estados Unidos.

Dos nombramientos

Subsecretarios de Estado.

PARIS, 1.º El Presidente de la República ha firmado los decretos nombrando a M. Thierry, diputado de las Bocas del Rodano, y M. Godart, diputado del Rodano, subsecretarios de Estado del ministerio de la Guerra, el primero para el servicio de Intendencia y avituallamiento, y el segundo para el servicio de Sanidad.

Los italianos

Noticias desmentidas.

ROMA, 1.º Oficial: «El *Correspondenz Bureau*, de Viena, publica un comunicado del Gobierno austrohúngaro, según el cual las operaciones militares italianas han fracasado cerca de Plava, posición que figura en poder de los austriacos.

El comunicado añade que los soldados italianos se habían embriagado y que remataban a los heridos.

Dicho comunicado concluye afirmando que la artillería austriaca ha destruido los fuertes italianos de Campolungo y Campomelón.

Esas noticias son completamente falsas. Las posiciones cerca de Plava han sido conquistadas por nuestras tropas, después de seria resistencia del enemigo, y están actualmente en nuestro poder.

Los soldados italianos se encuentran en la imposibilidad de embriagarse: Primero, porque no se les distribuye ninguna bebida alcohólica, y segundo, porque no las habla en la región de Plava.

Los soldados italianos cuidan con solicitud a los heridos austriacos, a pesar de los actos de sistemática hostilidad de los austriacos cometidos contra nuestros camilleros.

Finalmente, ningún fuerte ni posición fortificada italiana y en ningún sector han sido destruidos.

Comunicado oficial.

ROMA, 1.º Oficial: «En la parte montañosa del frente la niebla persistente retrasa la acción de la artillería y favorece los trabajos de fortificación del enemigo, aunque por otra parte los estorbamos por la acción de pequeños destacamentos nuestros.

Tuvimos encuentros favorables para nuestras armas en el valle de Chiese, entre Castello y Condino, en Porta Manazzo, en Valdassa, y también duelo de artillería en algunos puntos a lo largo de la cresta de los Alpes Carnicos.

En el frente del Isonzo un ataque nocturno intentado por el enemigo, con Infantería y ametralladoras, sostenido por artillería, contra nuestras posiciones al Este de Plava fué totalmente rechazado.

Otro ataque contra nuestras posiciones en Castello Nuovo, sobre la meseta de Sagrado, sufrió la misma suerte.»

Ataques rechazados

Comunicado oficial.

PARIS, 1.º Comunicado de las 23: «En el Norte la jornada ha sido relativamente tranquila; sin embargo, en el Norte de Arras el cañoneo ha sido muy violento. Delante de Dompierre una de nuestras minas ha estropeado los elementos de la organización enemiga.

Cañoneo sostenido en el frente del Aisne. Está confirmado que los alemanes han atacado el 30 de junio entre la carretera de Binerville y El Four de Paris, con extremo vigor y con la intención de romper nuestras líneas de defensa; nuestras primeras trincheras no han podido ser alcanzadas más que en razón al trastorno causado por los proyecti-

les de grueso calibre y el empleo de bombas asfixiantes; el enemigo ha sido contenido gracias a la solidez de nuestra organización de segunda línea y fué rechazado inmediatamente por contraataques de nuestra infantería, que se ha establecido en un frente distante aproximadamente 200 metros de los elementos destruidos de nuestra primera línea; el bombardeo del enemigo continúa hoy; dos nuevos ataques han sido inmediatamente parados por nuestra artillería.

Duelo de artillería en la región del bosque de Ailly Flyrey y bosque de Le Pretre.

En los Vosgos, después de bombardear nuestro frente de Langensfeldskopf-Illgenfirst, han sido lanzados contra nosotros dos ataques enemigos y rechazados completamente.»

En los Dardanelos

Las bajas británicas.

LONDRES, 1.º En la Cámara de los Comunes, Asquith ha declarado que las pérdidas inglesas de mar y tierra, en los Dardanelos se elevaban el 31 de mayo último a 496 oficiales muertos, 1.134 heridos y 92 desaparecidos.

Las bajas en los soldados son 6.927 muertos, 23.542 heridos y 6.445 desaparecidos ó sea un total general de 38.436.

En las líneas alemanas

La batalla del Artois.

LONDRES, 1.º Los periódicos ingleses reproducen un interesante telegrama reexpedido del cuartel general alemán, establecido cerca de Souchez, al *New York World* por su corresponsal en Alemania, Karl von Wiegand. Este periodista, que es el portavoz habitual de las autoridades civiles y militares alemanas, y que goza, por consiguiente, de predicamento, describe una de las fases de la terrible batalla que se libró durante semanas enteras en la región de Neuville-Notre Dame de Lorette-Souchez, y que, según él, ha tenido por objeto liberar Lille.

«Todos los alemanes—escribe—reconocen que si los franceses hubieran conseguido romper en este punto la línea alemana en un extenso frente su victoria hubiera podido ser decisiva. La línea alemana ha sido curvada, pero no rota. Sin embargo, no se ha efectuado esto por falta de empuje y valor de los franceses, que sus adversarios han sido los primeros en reconocer y rendir homenaje esta vez.

Los alemanes llaman «Verdadero Infierno» y «Campo de muerte» a la banda de tierra de cinco a seis kilómetros de longitud que separa Neuville de las colinas de Lorette. Merece este nombre, efectivamente. No hay sitio desde el principio de la guerra donde se haya combatido con mayor encarnizamiento y de manera más desesperada. No hay un metro cuadrado que no haya sido regado con sangre.»

Desde una altura, que servía de observatorio, donde se encontraba en compañía del Príncipe Luitpold, duque de Baviera, cuñado del Rey de Bélgica, del capitán von Bunsen, sobrino del ex embajador de la Gran Bretaña en Viena y de un teniente general, cuyo nombre reserva, pero que se sabe que manda la división «de hierro y de sangre», llamada de este modo porque es la que primero se lanza a la refriega cada vez que la ofensiva francesa adquiere caracteres de encarnizamiento, el periodista Karl von Wiegand presentó un terrible duelo de artillería.

El general le iba indicando los puntos esenciales del panorama que se extendía ante su vista, como si no se estuviera librando el violento combate de artillería.

«Esta larga cadena de colinas desnudas, sin árboles, sin el menor bosquejo para refugiarse—decía el general—son las famosas colinas de Lorette, en donde cada piedra ha sido teñida por sangre francesa ó alemana. El frente alemán, que se encontraba en la cresta, ha sido desalojado y rechazado hasta por debajo de las pendientes por la presión irresistible de las masas francesas.»

El general hablaba con admiración sin límites de la bravura, del menosprecio de la vida con que las tropas francesas preparan por estas alturas, en cargas furiosas, como oleadas formidables, que arrasaban cuanto hallaban en su paso.

«Estamos sólidamente establecidos en el fondo—continuó el general,—y los franceses, incapaces para avanzar, han tenido que atrincherarse en la altura de las colinas, pues en las pendientes corrían el riesgo que les ofrecía el fuego de nuestros cañones de grueso calibre.»

Las líneas enemigas están separadas unas de otras por un espacio de 300 metros.

En la izquierda, un montón de ruinas indica el sitio en que se hallaba la capilla de Lorette, y un poco más allá algunos lienzos de pared constituyen todo lo que queda de la fábrica de azúcar de Souchez, que ha tenido tanta importancia en las comunicaciones, y que ha cambiado de manos hasta dos veces en el mismo día, y que en la actualidad está en poder de los franceses.

El general describió cómo perdieron los alemanes la Azucarera de Souchez, y la terrible

luchó a la bayoneta, y el combate a culatazos y a cuchillo que durante días enteros llevó el furor, la rabia belicosa, a los pisos superiores y a las cuevas.

Mientras tanto, en la aldea de Souchez se libraba un combate encarnizado. Los alemanes hicieron, por la mañana, un contraataque afortunado, haciendo algunos prisioneros franceses. Unos estaban heridos, otros no lo estaban. El general dijo que éstos eran «valientes entre los valientes.»

«Son muy pocos los soldados ileso que caen prisioneros. Son éstos los que avanzan a una muerte cierta. La proporción de oficiales entre ellos es muy elevada, porque siempre van delante de sus soldados, inflamando su espíritu con el ejemplo. Esta bravura fanática de los franceses causa la admiración de los alemanes.»

El general enseñó también al periodista lo que él creía que era el puesto de observación de Joffre, situado a unos 12 kilómetros al Sur del sitio donde estaban.

Pero en aquel momento el fuego de la artillería francesa aumentó en intensidad, cayendo una granizada de proyectiles sobre un bosquecillo, de donde algunos instantes antes había salido un furgón de municiones.

Los franceses arrebataban en su fuego, y el general y el periodista descendieron de la altura en que se encontraban.

Las ametralladoras

en la guerra actual

Opinión interesante.

LONDRES, 1.º El corresponsal del «Daily Mail» en el Norte de Francia, Mr. G. Valentine Williams, ha publicado un artículo interesante hablando de la importancia de las ametralladoras en la guerra.

«Se ha dicho con razón—escribe—que los ingleses sostienen la lucha de trincheras con la infantería, los franceses con la artillería, los alemanes con las ametralladoras. No es dudoso que los ensayos científicos que resultarán de esta guerra habrán consistido principalmente en el uso y el desarrollo de las ametralladoras. Ya está perfectamente visto que la infantería no ocupa las trincheras más que para resistir los progresos de la infantería enemiga.

La infantería no puede hacer nada para impedir el bombardeo de la artillería. Si el fuego de los cañones es bastante intenso, los hombres que ocupan las trincheras están en grave peligro de perecer. Pero es evidente también que el método de guerra más económico es el que reduce al minimum el número de hombres que estén en las trincheras de primera línea y que reciben directamente los ataques del adversario.

Dos hombres armados con una ametralladora, ha dicho un general inglés muy distinguido, pueden hacer cara a una brigada compuesta de 6.000 hombres. Por consiguiente, en esta guerra exterminadora el arma indispensable, el arma ideal es esta que nos ocupa.

La ametralladora, además, no es cara y se reemplaza fácilmente. Es de un manejo cómodo y sencillo y de una gran movilidad.

El corresponsal de guerra del «Frankfurter Zeitung», agregado al Estado Mayor general alemán en el Oeste, ha dado sobre la utilidad práctica de las ametralladoras datos interesantes en un despacho reciente, donde exponía las operaciones de la Caballería alemana durante la marcha del enemigo hacia París.

Después de la caída de Lieja, viene a decir, dos batallones de cazadores fueron atacados por la Caballería alemana. Cada batallón contaba con seis compañías, comprendiendo una compañía de ametralladoras y una compañía ciclista. Los batallones resistieron.

En Cattenieres, cerca de Cambrai, un batallón inglés apareció imprudentemente en una altura. Fué destruido casi enteramente por un destacamento de ametralladoras. Los ingleses se batieron con bravura, pero sus pérdidas fueron enormes.

«Ahora—añade ese corresponsal alemán—no tenemos las veintuna ametralladoras, que tiraban en un frente de un kilómetro aproximado.»

Los alemanes poseen un Cuerpo de ametralladoras constituido como nuestros regimientos de artillería efectiva, y las ametralladoras son agregadas a las divisiones y a las brigadas con su propio comandante de división, al igual de las otras divisiones de artillería.

Esta organización aumenta considerablemente su utilidad, puesto que se puede operar según las necesidades estrictamente locales de un batallón cuyos movimientos responden a su vez al plan general. En un momento dado podrán lanzarse en gran número contra el punto que precise obtener a todo precio.

Así en Cattenieres un batallón no empleó menos de veintuna ametralladoras contra el batallón inglés, en vez de las doce ó diez y seis que suelen ser el número ordinario que posee una compañía alemana de esas armas.

El ejército alemán ha acordado, desde hace muchos años, dedicar todos sus cuidados a las ametralladoras. El cañón de ellas es ex-

celente. Además se ha procurado crear espíritu de cuerpo dentro de esta clase de servicios, y el espíritu de las fuerzas es admirable.

Los oficiales y sus soldados se interesan grandemente en esta forma de combate, y nunca faltan candidatos para esos destacamentos.

Pero el buen deseo no les serviría de nada si les faltasen máquinas. Y nosotros, por desgracia, no podemos saltar de pronto la distancia que nos separa en cantidad de Alemania, preparada intensamente durante la paz. Y el ejército tiene necesidad de ametralladoras, de muchas ametralladoras, como ha reconocido días pasados con leal franqueza el ministro de Municiones en la Cámara de los Comunes. El ejército tiene, en efecto, una necesidad urgente en cantidades indefinidas.

No queremos decir, sin embargo, que la ametralladora sea la última palabra de la balística moderna.

El fusil automático la supera en la misma proporción que los cañones superan al fusil ordinario. Es una ametralladora pequeña, de menor duración, pero capaz de disparar 250 ó 300 veces por minuto.

La ametralladora se calienta rápidamente. Tiene, en evitación de eso, una funda con agua rodeando el cañón. Pero no es raro ver que ese agua se calienta hasta el punto de entrar en ebullición.

El fusil automático no tiene más que una cubierta de aire, y se calienta más pronto. Tiene la ventaja, en cambio, de poderse utilizar por la infantería, estando, por otra parte, sometido a un servicio menos intenso que el de la ametralladora.

Siendo muy fácil de transportar, sería conveniente armar con él a varios soldados de cada batallón, y se hallaría medio de responder dignamente a las ametralladoras enemigas.

No hace falta insistir en la superioridad de ese elemento. Claro que el fusil automático es más caro que la ametralladora, pero sus servicios son inapreciables. Ya le han adoptado los ejércitos extranjeros; en el Brasil, uno entre cuatro está armado de ese fusil.

Si nuestras autoridades militares siguiesen ese camino, estaríamos muy pronto en posesión de un armamento formidable, ante el cual los regimientos de ametralladoras alemanas servirían de poco.»

Contratorpedero averiado

Catorce víctimas.

LONDRES, 1.º El contratorpedero *Lichtning* fué averiado, ayer tarde, frente a la costa Este, por mina ó torpedo.

Parece que faltan de su tripulación catorce marinos.

El *Lichtning* ha regresado al puerto.

En Montenegro

Declaración de Mr. Radovitch.

LONDRES, 1.º Mr. Radovitch, antiguo Presidente del Consejo de Montenegro, dice que la situación militar de Montenegro es buena.

El ejército se eleva actualmente a 50.000 hombres, ocupa muchos puntos importantes del territorio austriaco y espera la cooperación de los serbios para tomar la ofensiva.

La ocupación montenegrina de las posiciones albanesas hace fácil el disponer de mayor número de tropas para oponerlas a Austria.

Los montenegrinos han ocupado parte del territorio albanés, únicamente por razones estratégicas; sobre todo para asegurar el aprovisionamiento, se han visto obligados a ocupar las dos orillas de la Bogania, porque los albaneses hundían los transportes montenegrinos, cargados de provisiones, y saqueaban los aprovisionamientos de San Juan de Medua.

Cómo entraron en Scutari.

ROMA, 1.º Los montenegrinos, que estaban a poca distancia de Scutari, salieron del puente de Messi, hacia la ciudad, cuyas condiciones de ocupación habían sido discutidas entre el Príncipe Búdoba y el Cuartel general.

El anuncio oficial fué dado por la mañana, por una proclama de la Municipalidad, invitando a la población a recibir dignamente a los soldados montenegrinos.

Al medio día tuvo lugar la entrada de éstos, haciéndolo primero una vanguardia compuesta de un millar de hombres y de popes en traje de ceremonia, llevando cruces y estandartes religiosos; luego seguía el grueso del ejército y el consúl de Montenegro.

El consúl de Austria retiró la bandera de su país y se colocó bajo la protección del consúl de Grecia.

El Estado Mayor puso mano en la Administración y se estableció en el Konak, donde fué recibido por los notables, declarando que los habitantes debían considerarse como ciudadanos de Montenegro y atenerse a sus leyes.

El general Vechovitch ha dirigido a los consules de las distintas naciones una nota participándoles la toma de posesión, en nombre del Rey Nicolás.

Nota explicativa.

ROMA, 1.º *La Tribuna* publica una nota

de Montenegro á las Potencias, explicando su acción en Scutari.

Dice que las acciones de Austria contra su territorio, por el lado de Albania, tenían por objeto distraer su atención del frente principal.

Montenegro y su hermana aliada Serbia han sufrido mucho por las dificultades creadas por Albania, así como por los procedimientos últimamente empleados por los alemanes secuestrando los transportes.

El Gobierno montenegrino, decidido á llevar sus fuerzas al frente principal, ha ocupado los puntos estratégicos de Albania para mejor realizar su acción y evitar posibles ataques.

Canje de prisioneros

Repatriación de los ingleses.

LONDRES, 1.º Un importante convoy de heridos y de enfermos ingleses, hechos prisioneros por los alemanes, ha llegado á Holanda, de donde sale para Londres.

Ese convoy se compone de 49 oficiales y 200 soldados heridos y 301 enfermos.

Se ha hecho el cambio con un número igual de prisioneros alemanes inútiles para tomar parte en la guerra, los cuales saldrán de Londres hacia Rotterdam.

Interrogados, á su paso por Roosendaal, por los corresponsales de los periódicos ingleses, los oficiales y soldados, que fueron capturados en agosto y septiembre en Mons, Ligny y Landreies, han declarado que después de haber sido maltratados extremadamente al principio, habiendo sido objeto hasta de golpes por parte de sus guardias y del público, su situación había mejorado notablemente en los últimos tiempos.

Aunque la alimentación dejaba siempre mucho que desear, muchos afirman que sin los paquetes que les enviaban de Inglaterra no hubieran podido soportar el cautiverio hasta su término.

«La actitud general de los alemanes, dicen, es actualmente muy distinta de la que observaban al principio de las hostilidades.

Según hemos podido advertir, el entusiasmo por la guerra parece haber desaparecido en Alemania, y el deseo de paz parece en estos momentos general.»

Los rusos

La movilización interior.

PETROGRADO 1.º Los periódicos publican el texto íntegro del decreto imperial, firmado por el Presidente del Consejo, Goremeyke, del cual el telegrama nos anticipó un extracto. Es como sigue:

«De todos los rincones del país natal recibí exultaciones que demuestran una energía resolución en todos los rusos de consagrar sus fuerzas á la obra de aprovisionamiento del ejército.

Yo sigo de esta unanimidad nacional la seguridad inquebrantable de un porvenir brillante.

La guerra prolongada exige esfuerzos constantemente renovados; pero viniendo las dificultades crecientes y atendiendo á las vicisitudes inevitables de la guerra, nosotros fortalecimos y templamos en nuestros corazones la resolución de continuar la lucha, con la ayuda de Dios, hasta el triunfo completo de los ejércitos rusos.

El enemigo tendrá que ser destrozado, y hasta entonces la paz será imposible. Con una fe firme y con fuerzas inagotables, Rusia espera que las instituciones gubernamentales y públicas, la industria rusa y todos los fieles hijos de la patria, sin distinción de ideas ni de clase, trabajarán solidamente para satisfacer las necesidades de nuestro valeroso ejército.

Este problema único, y en adelante nacional, es el que debe concentrar todos los pensamientos de la Rusia, unánime é invencible en su unidad.

Habiéndose formado, para la discusión de las cuestiones de aprovisionamiento, una Comisión especial con la participación de miembros de las Cámaras y con representantes de la industria, reconozco que es necesario anticipar, por tanto, la fecha de reapertura del Parlamento para realizar dicho plan.

Así, habiendo acordado se reanuden las sesiones de la Duma y del Consejo del Imperio en el mes de agosto, lo más tarde, confío al Consejo de ministros el encargo de redactar, con arreglo á mis indicaciones, los pro-

yectos de ley que se necesitan en tiempo de guerra.»

Nota oficiosa.

PETROGRADO, 1.º Se ha publicado la siguiente nota oficiosa:

«Desde la evacuación de Lemberg, rumores ridículos, hablando de tendencias á la paz en Petrogrado, llegan de Berlín á la capital de Rusia, donde no hacen más que fortalecer la convicción de que el éxito del enemigo en Galitzia ha sido una victoria á lo Pirro.

En el curso de toda la guerra, la Prensa rusa no se ha ocupado una sola vez de las condiciones de paz, y esto por la sencilla razón de que nadie piensa en la paz.

Los círculos alemanes interesados debían comprender que la voluntad de los aliados de continuar la guerra hasta el triunfo es inquebrantable, y que ni Francia, ni Rusia, ni Inglaterra harán la paz por complacer á Alemania.

Si se han celebrado conferencias en Petrogrado, no han tenido por objeto discutir las condiciones de paz, sino para allegar medios para continuar la guerra.

Las Agencias y los periódicos alemanes pueden decir lo que más les agrade; pero subsiste siempre el hecho irrevocable de que ninguna melodía de paz encuentra eco en Rusia.

Desde el mar Báltico hasta el extremo Oriente, todo el mundo se da ahora cuenta de que con éxitos tan caramente pagados como el de Galitzia, Alemania corre al abismo.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia é Italia

TORRE EIFFEL (Paris), 1.º (6 tarde). Monsieur Hanotaux subraya en el Figaro la certidumbre de victoria que encierra la resolución unánime é inquebrantable de los aliados de luchar hasta el fin. Esto explica las atestiguaciones algo tristes de los oficiosos alemanes, que confiesan, como lo hacen en el Lokal Anzeiger, que la paz á que aspira Alemania sólo puede alcanzarse bajo el actual régimen militar.

Monsieur Jean Herbertte comenta en el Echo de Paris un artículo de la Gaceta de Frankfurt del 25 de junio, en el que confiesa ingenuamente que la metalurgia alemana empieza á notar la falta de hombres precisamente cuando los aliados aumentan cada día más su producción de material de guerra, y están aún lejos de verla alcanzar su máximo, y ahora es cuando los alemanes han llegado á un límite que les será casi imposible rebasar.

La Gaceta de Frankfurt reconoce que en estos últimos meses las fábricas han producido solamente el 60 por 100, por término medio, de la capacidad de producción que figuran en el Sindicato. Añade que, en vista de la falta de mano de obra, es casi imposible aumentar la producción.

«Los radiotelegramas alemanes reproducen la noticia, procedente de Estocolmo, de que un barco holandés ha sido torpedeado cerca de la isla de Soderarm por un torpedero ruso, que no ha intentado siquiera socorrer á la tripulación de dicho barco. El Almirantazgo ruso desmiente rotundamente esta noticia, pues de no haber chocado con una mina, el barco sólo puede haber sido torpedeado por un torpedero alemán.

«La Gaceta de Colonia publica una nota exhortando á los habitantes de Berlín á que no molesten deliberadamente á las personas que hablen un idioma extranjero. Han sido insultados en dicha capital varios húngaros habitantes de la misma.

«La Allgemeine Handelsblatt, de Amberes, dice lo siguiente:

«Aunque los periódicos alemanes no dicen absolutamente nada del estado de las próximas cosechas en Alemania, es cierto que se prevé han de dejar mucho que desear en la mayor parte del Imperio, y sólo serán medianas en el resto del país.»

POLDHU, 1.º (11,30 noche). Un submarino alemán ha torpedeado y hundido al transatlántico Armenia, en la costa de Cornouailles. Algunos de sus tripulantes, entre los que había veinte americanos, han muerto ó se han ahogado. El resto de la tripulación se salvó en botes. No llevaba pasajeros á bordo.

«Una escuadrilla alemana, compuesta por cuatro cruceros ligeros, varios guardacostas

y torpederos intentó efectuar un raid en la costa del Báltico, cerca de Windau; pero fué rechazada por los rusos. Un torpedero alemán chocó con una mina y se hundió. El intento alemán ha sido un fracaso. La flota rusa estaba preparada para recibir al enemigo.

«El parte oficial francés de esta tarde hace resaltar la importancia de la batalla del Argona, en donde las fuerzas enemigas fueron estimadas en dos divisiones.

«Los alemanes han tenido grandes pérdidas en la región de Metzeral.

«Las fuerzas de la Unión avanzan rápidamente las operaciones militares en las regiones alemanas sudoccidental. El general Botha se aproxima á Grootfontein, retirándose los alemanes ante su avance.

«A pesar de que la niebla estorba grandemente las operaciones militares en las regiones montañosas del frente italiano, continúan los duels de artillería, y los italianos se ocupan activamente en impedir que durante esta forzosa tregua fortifiquen los austriacos sus posiciones.

«En el frente del Isonzo los austriacos han atacado en masa las posiciones italianas al Este de Piava, entre Gorizia y Canale, siendo rechazados totalmente.

«Un comunicado austriaco anuncia que los italianos han renovado sus ataques en la región de Montefalcone; pero un mensaje oficioso dice que los italianos han detenido su avance sobre Trieste porque esperan artillería pesada para batir las posiciones austriacas de la montaña que hay sobre Montefalcone, que dominan el distrito y están especialmente fortificadas.

«Un telegrama de Petrogrado dice que los soldados alemanes de von Mackensen que operan en la Galitzia septentrional están flanqueados por los austriacos al mando del Archiducque José y del general Bohmermoll. En toda Galitzia están mezclados austriacos y alemanes.

«Los primeros están cerca de refuerzos alemanes, pues éstos, aparentemente, no tienen gran confianza en sus aliados. El ejército de Mackensen, reforzado con hannoverianos y austriacos, en Galitzia se estima en 2 millones, habiendo de cincuenta á sesenta divisiones de cada uno.

«En el avance de los alemanes hacia el Norte, entre el Vistula y el Bug, parece ser que el primer objetivo es Iwangorod, via Lublin, y Brestlitovsk, via Holm, esperándose además un movimiento envolvente hacia el Este de Brestlitovsk, via Kovel. El frente Wierzb-Bug, mencionado en el parte de anoche, ocupa una extensión de 75 kilómetros.

«Un telegrama de Colonia anuncia que la contestación de Alemania al Presidente Wilson se ha aplazado hasta el 4 de julio.

«Después de un juicio que ha durado cerca de diez días, George Joseph Smith ha sido sentenciado á muerte. El condenado estaba acusado de haber ahogado á su mujer, Beatriz Mundy, en los baños de Athene Bay el 13 de julio de 1914. El procesado, acusado también de bigamia, había matado de la misma manera á otras dos mujeres.

«La Federación general de la Trade Union ha acordado emplear 20.000 libras en el nuevo empréstito.

«Se ha confirmado que Venizelos tiene 184 diputados adictos en el Parlamento griego, logrando así una mayoría de 55 votos.

«El Berliner Tageblatt anuncia que han sido suprimidos el Königsweiger Volkszeitung y el Galtzer Volkszeitung por reproducir el artículo del Vorwarts en el que los socialistas piden la paz.

«En Nueva Zelanda se ha votado un empréstito de guerra de 10 millones para cubrir las atenciones de la misma hasta el próximo mes de junio.

TORRE EIFFEL (Paris), 2 (10 m.). En una conferencia dada en el Cantón de Neuchâtel (Suiza) por M. Fuglister, y después de haber expuesto los resultados de su información personal sobre los asesinatos cometidos por los alemanes en Bélgica, afirmó que el ministro de Alemania le había ofrecido comprarle los documentos que poseía y que eran deprimidos para Alemania, agregando que tenía pruebas de este intento. M. Fuglister, oriundo del Cantón de Argovie, goza de gran prestigio. La conferencia fué presidida por M. Jeanneret, en nombre del partido radical, asistiendo á ella más de dos mil personas.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 1.º (11,20 noche). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que al Norte de Arras, la lucha alrededor de las trincheras, sostenida por largos duels de artillería, ha tomado un giro favorable para los alemanes.

«En la Champaña, al Sudeste de Reims, los franceses han atacado sin éxito.

«En los Vosgos y en las alturas de Maas sólo ha habido vivos combates de artillería.

«Los aviadores aliados han arrojado bombas sobre Zebruge y Brugge, sin causar daños en los establecimientos militares.

«Teatro oriental de la guerra.—No ha cambiado la situación.

«El botín de junio asciende á dos banderas, 25.695 prisioneros, de ellos 121 oficiales, siete cañones, seis lanzabombas, 52 ametralladoras, un avión y numeroso material de guerra.

«Teatro Sudeste de operaciones.—Después de una encarnizada lucha, las tropas del general von Linsingen han atacado ayer las posiciones rusas al Este de Guila-Lypa, Kunizce y Luezyne y del Norte de Rohot. Fueron hechos prisioneros tres oficiales y 2.327 soldados y cogidas cinco ametralladoras. También al Este de Lemberg han conseguido las tropas austrohúngaras penetrar en las posiciones enemigas. El ejército del general mariscal de campo von Mackensen ha llegado á colocarse en su avance, entre el Bug y el Weichsel. Al Oeste del Weichsel y después de violenta lucha han cedido terreno los rusos. Las tropas austroalemanas siguen su avance á ambos lados del Kamena.

«El botín recogido en el mes de junio por los ejércitos de von Linsingen, von Mackensen y von Weyrsch asciende á 8.409 oficiales, 140.630 soldados, 70 cañones y 268 ametralladoras.

«Comunica la Agencia Reuter, de Londres, que el vapor Madi desembarcó ayer en Dunmoreeast parte de la tripulación del vapor de 7.500 toneladas Monarch, que procedía de Glasgow, y que fué torpedeado ayer en las primeras horas de la mañana á 60 millas al Sur de Queenstown por un submarino alemán. Se cree que parte de la tripulación se salvó en dos botes.

«La barca noruega Kotka fué hundida ayer á 30 millas de la costa Sur de Irlanda. Se salvó la tripulación. Se presume que el Kotka llevaba á bordo contrabando de guerra.

«El Avanti, de Milán, recibe noticias de Venecia de que todos los habitantes del valle de Pointa, unos 25.000, han sido desterrados por orden del jefe militar; fundándose en que estos italianos, que descienden de alemanes, se comunicaban mediante señales con el enemigo.

«El Evening Post, de Nueva York, manifiesta que Francia no podrá recibir las granadas que ha encargado á América antes del mes de septiembre.

EN MADRID De Estado

Captura y secuestro de buques.

El embajador de S. M. en Roma participa á este ministerio que el Gobierno italiano ha publicado, con fecha 16 del corriente, el siguiente decreto sobre captura de naves:

«Artículo 1.º Durante el actual estado de guerra serán adoptadas y puestas en vigor por el Gobierno de S. M. las disposiciones de la declaración firmada en Londres el 26 de febrero de 1909, con excepción de los artículos 22, 24 y 28, y salvo las modificaciones contenidas en los artículos siguientes:

Art. 2.º Un buque neutral que según los documentos de á bordo tenga destino neutral, y que no obstante el destino declarado en los documentos se dirija á un puerto enemigo, será objeto de captura y secuestro, si fuere encontrado antes del término del viaje de vuelta.

Art. 3.º El destino indicado en el artículo 33 de la Declaración de Londres se presumirá comprobado (además de las presunciones previstas en el artículo 34) si las mercancías están consignadas á un agente de un Estado enemigo, ó bien por cuenta de un agente de un Estado enemigo.

—Espero volver pronto. —Te aguardo para almorzar? —Sí; solamente que si ve usted que no soy exacto á la hora, no crea que es mía la culpa, y almuerce sin mí.

Sebastián abrazó á su padre más cariñosamente que de costumbre, montó á caballo y salió á galope.

No quedaba de la pasada tormenta más que algunas charcas de agua por el camino y la frescura consiguiente. El sol salía radiante en un cielo esplendoroso, los pájaros cantaban y la naturaleza parecía revivir bajo la lluvia, largo tiempo deseada; la mañana era magnífica.

Sebastián, devorado por ardiente fiebre, producida por tan repetidas emociones, se sentía presa de extrema debilidad en el momento de batirse, y, sin embargo, no experimentaba presentimientos funestos ni inquietud alguna. Sin ser una notabilidad, era un buen tirador. Además, un duelo le parecía juego de niños; había visto tantas veces la muerte frente á frente en los combates contra los árabes, que llegaba sobre el terreno completamente tranquilo.

Cuando llegó á Cusance eran cerca de las ocho. Sebastián miró al palacio y vio todas las persianas cerradas, prueba evidente de que allí todos dormían.

A las ocho menos diez estaba el capitán en Guillon; sus testigos acababan de llegar, y uno de ellos, fiel á su promesa, llevaba las espadas.

Contran esperaba en la ventana de su cuarto. En cuanto vio llegar á Sebastián, bajó con sus testigos y el médico del establecimiento,

Las condiciones del combate estaban fijadas de antemano. Todos se saludaron y se dirigieron silenciosamente, guiados por el marqués, hacia el sitio indicado por él. Contran había dicho la verdad al afirmar en el baile que conocía un sitio muy á propósito para el duelo.

Los dos adversarios se quitaron el uno su guerrera y el otro su levita, y después de saludarse se colocaron sobre el terreno.

La complexión de Sebastián anunciaba una salud de hierro y mucha energía muscular. Contran, más endeble, más nervioso, tenía esa agilidad que se desarrolla á fuerza de voluntad. La calma de ambos parecía igual.

Después de algunos instantes de inmovilidad completa, durante los cuales ambos se estudiaron, dieron un paso adelante y por un movimiento simultáneo cruzaron las espadas.

La manera que emplearon para este primer paso, casi automático, denotaba la costumbre, habilidad y sangre fría de cada uno; parecía que los dos adversarios simulaban un asalto en una sala de armas.

El marqués, la mano baja, el brazo apenas doblado, se tendía hacia adelante; su busto, afirmado en las caderas, se arqueaba vigorosamente; su puño era á la vez móvil y resistente como el acero, y la fijez de su mirada hacia de él un tirador terrible, uno de esos hombres cuya espada no hiere, mata.

Sebastián, algo pálido, ofrecía una expresión de extraño desdén en tan solemne momento, y se presentaba delante de la espada de Contran con la misma calma

que si hubiera tenido una careta sobre su rostro, una pechera puesta en su pecho y el inofensivo botón de un florete delante de él.

Esperaba el ataque de su adversario sin descubrir su juego. Durante algunos minutos el marqués desplegó todos los recursos del más hábil maestro de esgrima, sin lograr tocar á Sebastián.

La fática de este último era muy sencilla. No queriendo matar al marqués, se proponía cansar á éste y después herirle levemente para que se acabara el combate.

Contran, desconcertado al ver esta resistencia pasiva, tras la cual creía adivinar un lazo, se irritaba, se ponía nervioso y su respiración se hacía difícil. Empezaba á cansarse.

Sebastián conservaba toda su calma, y una leve sonrisa se dejaba ver en sus labios.

El marqués vio esa sonrisa, y tomándola por una nueva provocación, su cólera aumentó; entonces su espada giró como un fuego fatuo, buscando el corazón de su enemigo.

Sebastián, deslumbrado por el brillo del acero, llegó tarde á defenderse, y la espada de Contran le hirió en un brazo.

Los testigos intervinieron; pero se convencieron de que la herida era insignificante, y Sebastián insistió para que siguiera el combate.

La vista de su sangre produjo en el joven oficial el efecto de siempre. Sebastián se animó á su vez; comprendió lo poco que había faltado para que el arma del marqués, en lugar de entrar en su brazo,

hubiese entrado en su pecho; y como no quería morir, y si hubiera al marqués, para terminar se acordó de un juego que le enseñó su maestro de esgrima en Africa. De pronto dobló sus rodillas, se arrojó bajo el arma del marqués y se hirió en el hombro; mas al propio tiempo el marqués bajó su espada, y el nevio de Berta, lanzado hacia adelante por la violencia de su misma impulsión, se clavó la espada de su contrario en el cráneo, lanzó un grito, extendió los brazos y cayó de bruces al suelo.

Los testigos se precipitaron sobre su cuerpo, agitado por las últimas convulsiones de la agonía.

El marqués retrocedió un paso, aterrado de lo que acababa de hacer.

El médico retiró la espada de la herida, pues había quedado metida en la cabeza como si estuviera clavada en el suelo; después le puso una mano sobre el corazón. ¡Todo había concluido! ¡Estaba muerto!

—¡Muerto!—exclamó Contran conternado, olvidando ya que era su rival.— ¡Muerto!—reptó con sombría expresión y ocultó su cabeza entre sus manos.

La obra funesta no tenía remedio; el marqués saludó al cadáver, y profundamente conmovido se retiró en unión de sus testigos.

Terrible misión les quedaba que cumplir á los testigos de Sebastián: conducir á Hautmont el cadáver de su amigo; llevar á un padre anciano, á un desgraciado padre, el cadáver de su hijo, á quien dos horas antes había abrazado lleno de salud y vida.

MARRUECOS

Vapor francés embarrancado.

TANGER. (Viernes, mañana.) En la ensenada de Tolmo, en las inmediaciones de Tárrifa, ha embarrancado el vapor francés Tigris, de 3.000 toneladas, con cargamento de petróleo.

La situación del barco es bastante peligrosa, y se considera muy difícil su salvamento.

REGIUM EXEQUATUR

Se ha concedido el Regium Exequatur á los señores:

D. José Castro Dans, cónsul honorario de Nicaragua en Coruña.

D. Carlos Derqui, cónsul de Grecia en Cádiz.

D. Antonio Girodier, cónsul honorario de Turquía en Barcelona.

D. Luciano de Landaburu, cónsul honorario del Perú en Bilbao.

D. Salvador Bonet, cónsul de Chile en Reus.

D. Charles Otto Miffelstrass, vicecónsul de Austria-Hungría en Las Palmas.

D. Ricardo Gómez Carrillo, cónsul general de Guatemala en Barcelona.

D. W. G. van Leeuwen, vicecónsul de los Países Bajos en las Posesiones españolas del Golfo de Guinea.

D. Enrique Heredia y Didier, cónsul honorario del Perú en Málaga.

D. Pedro de Domecq, marqués de Casa Domecq, vicecónsul de Bélgica en Jerez de la Frontera.

D. Francisco P. Caballero, cónsul de Cuba en Sevilla.

D. Georges H. Sifos, cónsul de los Estados Unidos en Santa Cruz de Tenerife.

D. Arthur Nightingale, cónsul de la Gran Bretaña en Coruña.

D. Joao A. Leococ, cónsul de Portugal en Táv.

D. Manuel Godinho da Cruz, cónsul de Portugal en Zamora.

Advertisement for NATHON featuring a portrait of a man and text: 'Folleton de «La Correspondencia de España» XAVIER DE MONTEPIN LA CONDESA DE NATHON PROHIBIDA LA REPRODUCCION'.

Main story text continuing from the previous page, detailing the duel between Sebastián and Contran, and the aftermath.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
2 de julio de 1865.

SAN ILDEFONSO. Sus Majestades y Real Familia llegaron en novedad a este Real Sitio a las ocho de la noche.

VIGO, 1.º A las nueve y media de la mañana de hoy ha entrado en este puerto el vapor correo de la Habana.

El 15 de junio se disputaba en toda la isla de salud y tranquilidad.

En Santo Domingo seguía trabajándose para el abandono de la isla, replegándose ordenadamente las tropas hacia la costa con el material y sin ser molestadas por los indígenas; la capital aún estaba ocupada por las tropas españolas.

EN BURGOS

A la memoria de Alonso Martínez

Haciéndome honor la feja ciudad castellana, honra a sus hijos, uno de los más preclaros fué el jurista notable, el político ilustre, D. Manuel Alonso Martínez.

Casi cinco lustros han transcurrido desde el fallecimiento del Sr. Alonso Martínez, y la esencia y en su mayor parte la forma de los avances democráticos que llevó a la legislación española, no sólo rigentes permanecen, sino que no es fácil dejar de estar en mucho tiempo. A su acierto, a su gran patriotismo, a su acendrado amor a las ideas de Libertad y Democracia bien entendidas, debió España el que cuando llegaron días tristes, al comenzar la Regencia de Doña María Cristina, tuviera la Rina a su disposición el vigoroso partido liberal, unido bajo la jefatura del Sr. Sagasta, que además de constituir un fuerte instrumento de Gobierno, garantizaba la tranquilidad, por recoger en su programa las aspiraciones liberales del pueblo español. Motivos en para que al homenaje que dedica la ciudad de Burgos a su preclaro hijo se adhira toda España, que no es posible olvidar la actuación política del autor de la codificación del Derecho civil, de la ley del Sufragio universal y de importantes transformaciones en la Administración de Justicia, que hacen que al transcurrir el tiempo, señale la Historia política española la personalidad del Sr. Alonso Martínez como uno de los legisladores de más poderoso entendimiento del siglo XIX.

En estos momentos en que presencia la señora condesa de Romanones el justo homenaje a la memoria de su querido padre, hacemos presente a la ilustre dama la expresión de nuestra consideración, adhiriéndonos a las pruebas de respeto y fecho recibidas.

El ministro de Gracia y Justicia.—Los condes de Romanones.—Recibimiento.

BURGOS. (Jueves noche.) Desde las primeras horas de la mañana se ha notado la animación precursora del acto preparado hoy con motivo del homenaje a la memoria de D. Manuel Alonso Martínez.

De muchos pueblos de la provincia han llegado nutridas Comisiones. En el rápido de Madrid llegaron el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Burgos; el senador Sr. Vázquez de Zañueta y el diputado Sr. Crespo de Lara.

En el mismo tren fueron los condes de Romanones, con sus hijos, el marqués de Villabragima, D. Carl, D. José y D. Eduardo; el marqués de Alonso Martínez, y los ex ministros Sres. Ceballos, Suárez Inclán y Ruiz Valarino.

También llegaron en representantes en Cortes Sres. Ranero, Argente, Brocas y Torres, y una Comisión de la Juventud liberal de Madrid.

Se hizo a las diez un recibimiento entusiasta, estando en la estación el arzobispo, las autoridades civiles y militares, Comisiones de todos los Centros oficiales y numerosas personalidades.

Una compañía del regimiento de la Lealtad, con bandera y música, hizo los honores. La comitiva, en varios coches y automóviles, atravesó la población.

En las calles se había estacionado numeroso público.

El ministro de Gracia y Justicia y los condes de Romanones se dirigieron al hotel de París, donde se hospedaron.

Velada neológica.

BURGOS. (Jueves, noche.) A las cinco de la tarde comenzó la velada neológica en el teatro Principal, que presentaba brillante aspecto, ocupando los palcos muchas damas y estando por completo lleno.

En el escenario, ocupado el centro del teatro, estaba un retrato de D. Manuel Alonso Martínez, rodeado de laureles y bajo el pabellón formado por la bandera española.

Tomaron asiento en el palco del Ayuntamiento la señora condesa de Romanones y demás personas de la familia del Sr. Alonso Martínez, acompañadas de la esposa del alcalde y de otras distinguidas damas.

Ocupó la presidencia el ministro de Gracia y Justicia, que tenía a su derecha a los señores Maura, marqués de Alonso Martínez, alcalde de Burgos y Alvarez Guirra; y a su izquierda, los señores conde de Romanones, arzobispo y gobernadores civil y militar. En los demás puestos del estrado tomaron asiento los ex ministros Sres. Arias de Miranda, Calbetón, Suárez Inclán y Ruiz Valarino, senadores y diputados a Cortes, diputados provinciales, concejales y otras Comisiones.

Entre las Comisiones llegadas de Madrid figura una de la Escuela de Ingenieros, que preside D. Manuel Alonso Martínez.

Comenzó el acto dando lectura de la Memoria al secretario de la Diputación provincial, quien seguidamente dió cuenta del gran número de adhesiones recibidas.

Hicieron luego la apología del Sr. Alonso Martínez, como publicista, jurisconsulto, político y gran patriota, los Sres. D. Félix Verdugo, como presidente de la Diputación provincial, en nombre de esta Corporación; el Sr. Andrade, por el Colegio de Abogados; el senador D. Carlos Alvarez Guirra, por la Academia de Jurisprudencia; el Sr. Arteche, por los representantes en Cortes, y D. Antonio Maura, como presidente de la Comisión de Códigos. Todos fueron muy aplaudidos.

El marqués de Alonso Martínez, profundamente emocionado, agradeció el homenaje en nombre de la familia.

Finalmente, en nombre del Gobierno se asoció al homenaje el ministro de Gracia y Justicia, pronunciando un hermoso discurso, durante el cual se repitieron las ovaciones al final de todos los períodos y a la terminación del discurso.

La lápida conmemorativa.

Terminada la velada se procedió a descubrir la lápida colocada en la fachada del palacio de la Diputación. La condesa de Romanones, muy conmovida, hizo descender la cortina morada que cubría la lápida. Las tropas que hacían honores presentaron armas y entonó la música la Marcha Real, y la muchedumbre aclamó el nombre del ilustre burgalés, resultando un momento solemne y de intensa emoción.

Está colocada la lápida conmemorativa en la fachada principal del palacio de la Diputación, cuyo edificio estaba engalanado con colgaduras y banderas.

Después del acto fué servido en la Diputación un lunch para obsequiar a los invitados, y muy especialmente a la familia del señor Alonso Martínez.

Visitando la catedral.

El ministro de Gracia y Justicia y el arzobispo, acompañados de las autoridades, fueron a visitar la catedral.

Marcha del Sr. Maura.

Terminado el acto de descubrir la lápida, marchó el Sr. Maura a casa del jefe del partido maurista en Burgos, donde descansó y tomó el té, marchando poco después en automóvil para regresar a su casa de Solózano.

Banquete en la Diputación.

BURGOS. (Viernes, madrugada.) En el salón de sesiones de la Diputación ha sido servido el banquete de gala dado en honor del ministro de Gracia y Justicia, del conde de Romanones y personalidades de la familia del Sr. Alonso Martínez.

Además de los citados, asistieron al banquete las personalidades que han venido para concurrir al homenaje, las autoridades y elemento oficial de la población.

Amenizó el banquete la banda de música del regimiento de la Lealtad.

En el teatro.

Después del banquete, el ministro de Gracia y Justicia, el conde de Romanones y acompañantes, asistieron al teatro Principal, donde la compañía Guerrero-Mendoza representaba *Flores de Aragón*.

El ministro a Madrid.

A las tres de la madrugada marcha, de regreso a Madrid, el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Burgos.

Los condes de Romanones.

Mañana visitarán el Ayuntamiento los condes de Romanones y serán obsequiados con un lunch.

Nuestro querido colega *Diario Universal* publicó anoche un número extraordinario, de homenaje a la memoria del Sr. Alonso Martínez, con artículos de los Sres. Dato, Aldecoa, marqués de Alhucemas, Cierva, Calbetón y García Hita.

EN BARCELONA

Llegada del nuncio

Recibimiento entusiástico.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Mucho antes de llegar el tren que conducía al nuncio de Su Santidad, el apeadero del paseo de Gracia estaba atestado de público.

Aguardaban en el andén el capitán general, el gobernador interino, una Comisión de concejales del Ayuntamiento, otra de seis diputados provinciales, el gobernador militar, con todos los generales con mando, el cabildo catedral y otras autoridades eclesiásticas, los diputados a Cortes Sres. Rahola, Ferrer y Vidal, Garriga y Playa, el senador D. Federico Rahola, Juntas de entidades conservadoras, mauristas, jaimistas, regionalistas e integristas, Academias y Centros literarios, Económicas, superiores de las órdenes religiosas y Sociedades católicas, de la nobleza, de la Universidad, presidida por el rector, señor Carulla, de la Audiencia, del Fomento del Trabajo y muchas otras más.

Los alrededores del apeadero, toda la plaza y el paseo de Gracia estaban llenísimos de gente.

Al descender del tren fué recibido el nuncio con una salva de aplausos. Le complimentaron el obispo, doctor Reig y las primeras autoridades.

El nuncio ocupó un carruaje de la ciudad, y escoltado por la Guardia municipal montada, con traje de gala, se dirigió por el paseo de Gracia al Obispado.

Todo el paseo estaba ocupado por el público, los balcones de las casas ostentaban colgaduras y las campanas de las iglesias fueron echadas a vuelo.

En el paseo estaban los niños de las escuelas con sus estandartes.

Al coche que ocupaba el nuncio seguían los de las autoridades.

Los alrededores del palacio episcopal estaban intransitables.

La multitud no cesó de aplaudir durante el tránsito.

Al entrar en el palacio episcopal, una compañía de Infantería, con bandera, le tribuló honores.

Los alrededores de la catedral estaban llenísimos.

Allí se habían congregado las Asociaciones, para asistir a la recepción.

Esta fué impuro.

Mientras duró, la banda de los talleres salesianos ejecutó varias composiciones.

Durante la recepción dió la guardia de honor una sección de la Guardia municipal, en traje de gran gala.

Duró el acto más de dos horas.

Desfilaron millares de personas de todas las clases sociales y muchísimas señoras.

A las doce y cuarto se retiró el nuncio a descansar. Estaba fatigadísimo, tanto por el viaje como por la recepción.

Esta tarde, acompañado por el obispo, visitará el templo de la Sagrada Familia, el Hospital de San Pablo y después el Tibidabo, regresando a Barcelona por Sarriá, con objeto de saludar a aquel Ayuntamiento.

Mañana por la mañana se cantarán en la iglesia de la Merced, en su presencia, el solemne *te deum* y la *salve*.

A medio día habrá banquete en el palacio episcopal, con asistencia de las autoridades.

El domingo asistirá a un festival, y por la tarde irá a Mataró, para asistir a la consagración del obispo de Gerona, doctor Más.

Se preparan algunos festejos en su honor.

ANDALUCIA

El gordo.

SEVILLA. (Jueves, noche.) El número agraciado con el primer premio se vendió en la administración central en décimos sueltos.

Cuatro décimos fueron enviados a Gibraltar.

Tres fueron vendidos entre gente humilde, estando muy repartidos.

Los mauristas.

Los mauristas han acordado inaugurar en breve un círculo.

También han tomado el acuerdo de dar una serie de conferencias, estando la primera de ellas a cargo del Sr. Goicoechea.

Después se celebrará una Asamblea para la elección de jefe provincial y Comité definitivo, creyéndose que a la terminación de estos actos políticos asistirá el Sr. Maura.

Laúd embarrancado.

CADIZ. (Jueves, noche.) Ha embarrancado el laúd *Nuestra Señora del Rosario*, que conducía un cargamento de sal. No han ocurrido desgracias.

Dicha embarcación pertenece a la matrícula de la isla Cristina.

Vapor italiano a pique.

ALMERIA. (Jueves, noche.) El vapor *Atlántides*, de la matrícula de Génova, cuando navegaba procedente de Norfolk a Portoferrojo con cargamento de carbón, y hallándose a las siete de la mañana a cuarenta millas del cabo Gata, abordó a causa de la niebla al vapor *Bribarea*, italiano, yéndose éste a pique a las pocas horas.

CANARIAS

Legado importante.

LAS PALMAS. (Viernes, mañana.) Llamados por el obispo han llegado varios padres jesuitas, con motivo del legado del canónigo de esta catedral D. José Yáñez, fallecido recientemente.

El difunto destina toda su fortuna a la fundación de colegios, donde recibirán educación gratuita los niños pobres de la Gran Canaria.

Pesquisas infructuosas.

Han sido infructuosas las pesquisas hechas para descubrir a los autores del atentado cometido en casa del alcalde de Teide, por medio de la dinamita.

Sigue clausurado, de orden gubernativa, el Círculo republicano de aquella ciudad.

El general Sanmartín.

Ha cumplimentado a las demás autoridades el general Sanmartín, nuevo comandante general de las Canarias orientales.

Los exploradores.

Continúan recibiendo obsequios, en Tenerife, los exploradores de la Gran Canaria.

Los periódicos publican extensos relatos de los festejos.

Una proposición.

El diario *Las Palmas* propone un acuerdo fraternal entre Gran Canaria y Tenerife, que tenga por base la división de provincias, aprovechando estos momentos de gran cordialidad.

Dice que aceptada la división en provincias por las dos principales islas hermanas, quedaría radicalmente solucionado el problema canario, único modo de terminar con la perturbación actual, para trabajar juntas en la defensa de los intereses comunes y de la prosperidad del archipiélago.

Ejercicios de tiro.

Dos cruceros ingleses han practicado ejercicios de tiro de cañón en alta mar, frente a Las Palmas.

En los primeros momentos se produjo alguna alarma en el vecindario.

La exportación.

La exportación de frutos a Inglaterra está paralizada y el comercio sufre enormes pérdidas.

Noticias de Méjico.

Han llegado de Méjico muchas familias en lamentabilísimo estado.

Cuentan que la anarquía que hay en aquel país es espantosa.

Numerosos españoles han perdido sus haciendas o han sido asesinados.

Otros muchos se han visto precisados a huir sin recursos.

Se lamentan de que el Gobierno no haya enviado allí barcos de guerra para proteger los intereses y las vidas de los españoles.

Agresión.

En una calle de esta ciudad ha sido agredido por un herrero un oficial del regimiento de Las Palmas.

Visita de inspección.

Se encuentra en esta ciudad, haciendo una visita de inspección en la Audiencia territorial, el magistrado del Tribunal Supremo señor Cobán.

Temblor de tierra.

Se han recibido noticias de Fuerteventura dando detalles del temblor de tierra que se sintió en aquella isla hace pocos días.

Los daños son considerables; en muchos pueblos se desplomaron las cabinas y albergues y los habitantes las abandonaron desprovistos.

Andrés; al otro, Mariano Asín, se le exigen dos mil pesetas en metálico, como fianza.

Centro disuelto.
Se ha disuelto el Centro obrero monárquico de Barcelona.

Cuestiones obreras.
Comunican de Igualada que ha empezado a regir el nuevo horario del trabajo convenido en el laudo arbitral que zanjó la última huelga de curtidores.

—Dicen de Reus que el conflicto de La Fabril Algodonera sigue empeorando.

Los pocos obreros que reanudaron el trabajo han tenido que retirarse a pesar de la protección de la autoridad, ante las coacciones de sus compañeros.

El Ayuntamiento ha nombrado una Comisión, compuesta de un representante de cada grupo político, para que ofrezca sus buenos oficios a cada una de las partes litigantes, a fin de buscar solución al conflicto.

Con el mismo objeto, mañana por la noche se reunirán en el Centro de Sociedades obreras las Juntas directivas de las Sociedades de resistencia.

GALICIA

El «Reina Cristina».
CORUNA. (Jueves, noche.) Hoy, a las siete de la tarde, ha llegado el vapor *Reina Cristina*, procedente de la Habana.

La travesía se ha hecho sin novedad.

CONTRA LA CALVICIE
existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonás», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocas días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

NAVARRA

Excursión escolar.
PAMPLONA. (Viernes, mañana.) Organizada por la Junta provincial de Instrucción pública, y con las subvenciones de la Diputación y el Ayuntamiento, ha marchado al pueblo de Mantafia una excursión escolar, compuesta de treinta niños y niñas.

Antes de emprender el viaje se les obsequió con un espléndido desayuno.

Las corridas.
El abono a las famosas corridas de ferias es tan grande, que excede al del año anterior.

Conciertos.
Bajo la dirección del maestro Saco del Valle ha comenzado los ensayos la orquesta que ha de dar los conciertos anunciados para las próximas fiestas.

VALENCIA

Platería robada.
CASTELLON. (Jueves, noche.) En la feria de Vinaroz ha sido robada una caseta de platería perteneciente a las hermanas Amparo y Carmen Torres.

Estas se hallaban durmiendo cuando se les llevaron una vitrina que contenía valiosas alhajas, y abrieron otras llevándose de ellas los mejores objetos.

Más tarde apareció en la playa la vitrina robada, con 24 estuches vacíos y varios alfileres de corbata.

Las robadas son huérfanas, y no tenían otro sostén que la platería.

Por lo tanto han quedado en la miseria. Ellas suponen que fueron cloroformizadas.

El tercer premio.
VALENCIA. (Jueves, noche.) El tercer premio correspondiente al sorteo celebrado ayer fué expandido en la administración de la calle de Bolsería.

Fué vendido en décimos, ignorándose cuántos sean los poseedores.

Felicitaciones al Sr. Dato.
ALICANTE. (Jueves, noche.) Significados ministeriales y numerosas personalidades han felicitado al Sr. Dato, adhiriéndose a la proclamación de su jefatura.

Un nombramiento.
El nombramiento de D. Pedro Rico para desempeñar el cargo de fiscal de esta Audiencia ha producido excelente impresión, por tratarse de un funcionario muy prestigioso.

El precio de las subsistencias.
En Orihuela se quejan del encarecimiento de todos los artículos de primera necesidad, que han sufrido un alza en el precio de algún tiempo a hoy.

AVISOS UTILES

LA MEDALLA ESCAPULARIO

metálica, autorizada por Su Santidad Pío X, según decreto inserto en el Boletín Eclesiástico de 8 de marzo de 1911, página 45, en sustitución del escapulario de paño, las vende en oro y plata la JOYERIA DE PEREZ MOLINA, Carrera de San Jerónimo, 29, esquina Plaza Canalejas. Teléfono 2.972.

BOLSA DE LOS DIAMANTES

Compra de joyas, perlas y brillantes. Taller de construcción: 35. ESPOZ Y MINA, 3. PISO ENTRESUELO



LAXEN BUSTO
sabe a delicioso chocolate y me sirve de postre en la cena

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

2 de julio de 1865.

El Sr. Nocedal ha formulado ya la proposición que hará que se trate en el Congreso de la cuestión del reconocimiento de Italia.

De esta proposición, que irá firmada por los Sres. Nocedal, Herrero, Fernández Espino y otros, se dará cuenta el lunes ó martes próximo.

Pídese en ella que España no reconozca el nuevo reino de Italia, hasta que lo haga la Santa Sede.

Dícese que apoyará la proposición el señor Fernández Espino.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Sábado 3 de julio de 1915.

Salé el Sol á las 4,49.

Se pone á las 19,48.

Salé la Luna á las 23,32.

Se pone á las 11,45.

SANTORAL. — Santos Trifón, Eulogio, Jacinto, Ireneo, Marco, Muciano y el beato Raimundo Lulio, mártires; Santos Dato, Heliodoro, Marcial y el beato Bernardino Realisco, confesores, y Santa Mustiola, mártir.

SANTA MUSTIOLA, mártir. — Los dos mártires Ireneo y Mustiola brillaron en la Toscana, en tiempo del Emperador Aureliano.

La doncella Mustiola, joven de noble familia y dotada de relevantes prendas, era una cristiana tan fiel observante de los preceptos evangélicos, que desde su juventud era considerada santa.

Practicaba todas las virtudes que predicó Jesucristo, y en especial la sublime de la caridad.

El Presidente Turcio, ciego partidario del gentilismo, redujo á prisión á la santa, y después de atormentarla de un modo cruel, la mandó degollar, volando su alma al Cielo á disfrutar la debida recompensa.

VILLAZA Inducadísima para cólicos neufríticos. ALCALA, 10.—Transportes.—ALCALA, 10.

La Exposición de Bellas Artes

XI

Recorriendo las salas.

Además de los mencionados en artículos anteriores, hay otros lienzos notables en el Palacio de Bellas Artes. El Cristo de Casal-Dowado, de Sobrino Buhigas, es un cuadro muy interesante pintado con sinceridad y brillantez en el color; la composición es sencilla, pero bien combinada, y en su conjunto la obra muestra que su autor está capacitado para emprender otras de más empeño, y que seguramente le proporcionarán nuevos triunfos.

Otra primorosamente ejecutada es la delicadísima nota de iluminación titulada Intimidad, presentada por Félix Mestre, y muy acreedor á la recompensa que le ha sido otorgada el cuadro titulado El dentista, del pintor asturiano Manuel Medina Díaz.

Por los retratos que han traído á esta Exposición merecieron terceras medallas los artistas Palencia Alvarez Tubau y José Pérez Ortiz; el primero tiene un retrato de señora en que el color está justamente aplicado, y el joven pintor granadino presenta el retrato de una señorita tan bien empastado, y pintado con una sutileza tan notable, que permite esperar grandes cosas para el porvenir.

De los discípulos de Muñoz Degraín, Martínez Vázquez ganó muy bien su recompensa con La plaza del Feudo, en que de modo tan bello supo estudiar los efectos de luz, y Flora López Castrillo, con su notable lienzo Brisas helénicas, demuestra ser una afortunadísima discípula del maestro del color.

Además del hermoso desnudo presentado por Gárate, que por las pésimas condiciones en que ha sido instalado no luce lo que debía en esta Exposición, merecen ser elogiados el Retrato de Mirabella, de Federico Beltrán, y los que han traído Brugada y Oroz.

Hay otros lienzos en las salas del Palacio del Retiro que son muy estimables y que reúnen una técnica perfecta, tanto en el dibujo como en el colorido; pero debe señalarse á la consideración de la mayoría de estos expositores, que incurren frecuentemente en un error muy lamentable: olvidan que la obra artística ha de ser algo más que una copia fiel del natural, pues hay que sorprender en ese natural un instante de vida que tenga intensidad y que de sensaciones de belleza al artista, que es el encargado de transmitirlos á los demás.

Unas cuantas firmas de notables artistas extranjeros han acudido á certamen actual, contribuyendo eficazmente á su variedad profusa y á su brillantez. Son unos impresionistas rápidos, ciertos y vigorosos en la ejecución, como Nagy; otros, coloristas brillantes, como Fernando Laroche, y todos aportan obras sinceras y de excelente calidad.

Un lienzo de grandes proporciones preside en esta reducida pinacoteca internacional; se titula Sevilla en fiestas, y de su autor Gustavo Bacarissas puede decirse que es un artista que camina en pos de la renovación. Parece que el ideal de Bacarissas es el triunfo de la luz sobre el color. Para conseguirlo superpone en la tela las grandes masas coloreadas y busca el modelado dejando caer sobre ellas la luz. Así resulta que las tres deliciosas mujeres sevillanas que constituyen el grupo

COSAS DE ESPAÑA

EL CASO SILVESTRE

Yo no sé, ni me importa saberlo, ni quiero saberlo, ni la certidumbre daría fuerza á mis argumentos, si es cierto ó no que el general Silvestre ha adquirido terrenos en la zona de su mando. Sólo sé lo que «El Mundo», «La Tribuna», «El País» y no sé si algún otro periódico, han escrito acerca del asunto.

Para mis argumentos no es necesario conocer la realidad. Basta con sentar una suposición. Y suponiendo que sea cierto, yo digo, y demostraré, que en España, como siempre, se está tocando el violón, y que en vez de alarmarse las gentes y el Gobierno, debían alegrarse de que el general Silvestre hubiese adquirido fincas en Africa.

Perdimos las colonias, precisamente por lo contrario de lo que hoy se censura: por no haber arraigado allí los gobernantes insulares. Es ley de vida que la propiedad sea conservadora y los propietarios pacifistas. La tierra poseída es amada como cosa propia, y sucede con la tierra lo contrario de lo que acontece con la mujer. El hombre que posee en Francia, ama á Francia, se siente francés; el que posee en China, se siente chino. Y al uno y al otro le afectan y le interesan las cosas de China y de Francia. En cambio, al que no posee allí le tienen sin cuidado.

Nuestros gobernantes insulares no poseyeron en Cuba, ni en Puerto Rico, ni en Filipinas. Hicieron dinero, que no es lo mismo. Y en cuanto lo hicieron, soñaron en venir á gastar en España. ¡Las colonias, por lo tanto, sólo les interesaban mientras las usaban!

En cambio, si los gobernantes insulares hubiesen fincado allí, si allí hubiesen adquirido dominios y construido palacios; si allí hubiesen sembrado para el porvenir, hubrían amado aquellas tierras, y por amarlas, las hubiesen defendido. Al escribir esta palabra, le doy el más amplio sentido, queriendo decir que habrían hecho lo posible por no perderlas.

Pero no fincaron, y por no fincar fueron las colonias para ellos algo transitorio, algo momentáneo. No tenían vínculo perpetuo que á ellas les uniese, y al ir, sólo tenían un pensamiento: volver.

En cambio, si los gobernantes insulares hubiesen adquirido allí grandes dominios, su preocupación constante habría sido el mejoramiento paulatino y consolidado de las colonias. Contra las leyes malas, habrían puesto el grito en el Cielo, y la riqueza territorial de los primates coloniales habría sido freno para los gobernantes peninsulares.

Interesados en conservar las colonias bajo la dominación española, todos sus cuidados habrían estado consagrados á su conservación, y tal vez fuesen hoy de España.

Pues eso digo de Africa. Sigo opinando que es la ruina de España; pero aceptados los hechos consumados, es necesario decir que el único medio de que allí haya paz es ver la propiedad en posesión de quienes es necesario que amen Africa, no transitoria, sino definitivamente.

La vida es lo que es, y no lo que se quiere que sea. El mejor general para España será el que más vínculos de egoísmo tenga en Africa. La propiedad quiere paz, sosiego, tranquilidad, progreso. La propiedad es enemiga de la guerra. La propiedad ama la Guardia Civil y odia al motín. El propietario es conservador. ¿Qué daño, pues, había para España en que el general Silvestre adquiriese allí terrenos?

¡Pobre España! Siempre de espaldas á la realidad. Siempre reñida con el sentido común. Siempre viviendo en plena paradoja.

Aquí, donde los ministros son y pueden ser consejeros amparadores de todas las Sociedades que chupan la sangre y roban el dinero de los españoles, no pueden los generales ser propietarios de terrenos en los territorios donde ejercen jurisdicción. ¡Y tal pelo nos luce!

JUAN DE ARAGON

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Construcciones.

De acuerdo con el Consejo de Obras públicas, el ministro de Fomento ha firmado varias reales órdenes, aprobando los proyectos para la construcción de las obras de defensa del ferrocarril estratégico de Medina de Rioseco á Palanquinos, y el de construcción de un tranvía que partiendo de la calle de Alcalá lleve hasta la de Diego de León, por Príncipe de Vergara.

También se ha aprobado el proyecto de construcción de una sección de ferrocarril de Estella á los Mártires, pasando por Vitoria.

Noticia desmentida.

Un diario de la noche publica un artículo relacionado con el ministerio de Fomento, y en él se dicen cosas que no son exactas y que se le atribuyen al Sr. Ugarte.

Comisiones.

El ministro de Fomento recibió, entre otras Comisiones, una de la Casa del Pueblo, para rogarle que permita el día 11 la entrada de los niños de las Escuelas de dicha Casa del Pueblo en el parque cercado del paseo de la Florida.

El Sr. Ugarte accedió á la petición.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Institutos.

Ha sido nombrado ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Tarragona don Octavio Zacater.

—Se ha firmado una real orden en la que se dispone:

Primero. Al escalafón general de catedráticos y profesores de Institutos se agregará una nueva sección que será señalada con la denominación de Sección quinta y que comprenderá á los profesores de Caligrafía.

Segundo. En esta sección quinta serán comprendidos los profesores de Caligrafía por el orden que han quedado fijo y determinado en el escalafón de su clase, que se aprobó por real orden de 28 de abril de 1915.

Los créditos destinados á formar esta quinta Sección del escalafón general de Institutos serán los siguientes:

Primero. Los sueldos á los profesores de Caligrafía en ella comprendidos están asignados en el presupuesto vigente; la cantidad que por quinquenios les está destinada con cargo al mismo presupuesto.

La tercera parte del total del crédito consignado también en el presupuesto como indemnización por la supresión de derechos de examen para estos profesores, así como para los de Religión y Gimnasia.

Consolidación de la Alhambra.

Mañana saldrán para Granada los arquitectos Sres. Flores y Pastel para continuar haciendo el proyecto de consolidación de la Alhambra.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

A las once de la mañana comenzó, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Prast.

D. Cándido Lara.

Antes de entrar en el orden del día, el señor Prast dedica un cariñoso recuerdo á la memoria del ex concejal D. Cándido Lara, acordándose que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

El directo Valencia Madrid.

Se da cuenta de una moción de la Alcaldía dando á conocer el contrato celebrado por los representantes de las Corporaciones provinciales y municipales de Valencia y Madrid con los ingenieros designados para que formen el proyecto del ferrocarril, á fin de acudir al concurso anunciado.

El Sr. Blanco Soria censura la forma en que se ha llevado este asunto, sin la intervención de la minoría republicana.

Encuentra incompatibilidad para que el señor Bellido tenga una parte tan activa en este proyecto.

El Sr. Prast contesta, dando detalladas explicaciones de la forma en que se ha tratado el asunto, haciendo notar que de toda la tramitación, y en tiempo oportuno, tuvo conocimiento el Concejo.

Explica las razones que ha habido para designar al Sr. Bellido, por las cuales no hay incompatibilidad en el momento actual, que el contrato no es firme.

Rectifica el Sr. Blanco Soria, insistiendo en que el Sr. Bellido no tiene capacidad legal para contratar.

El Sr. Antón hace notar la delicadeza con que ha obrado el Sr. Bellido en esta cuestión.

El Sr. García Cortés declara en nombre de los socialistas que hay incapacidad en el señor Bellido para contratar, con arreglo al artículo 43 de la ley Municipal.

El Sr. Prast dice una vez más que no existe incompatibilidad por el mismo contrato.

El Sr. Alvarez Arranz se lamenta de que se venga á hablar de nulidad de un contrato que tan beneficioso es para las dos capitales.

Refiriéndose á la capacidad para contratar, hace resaltar que las condiciones están en el Código civil y no en la ley Municipal.

Estima que el Sr. Bellido, en el momento en que firmó el contrato ha perdido su condición de concejal; pero que tenía capacidad legal para firmar el contrato.

Rectifica el Sr. Blanco Soria, pidiendo que los letrados municipales informen respecto á la capacidad del Sr. Bellido.

A su vez rectifica el Sr. Alvarez Arranz, demostrando con la lectura de varios artículos de la ley que el Sr. Bellido podía contratar, aunque perdiendo las condiciones para ejercer el cargo de concejal.

El Sr. García Cortés dice que el Sr. Bellido no ha podido contratar, y el Sr. Prast interrumpe, haciendo constar que el señor Bellido ha presentado la renuncia de todos los cargos municipales, y el Sr. García Cortés insiste en que se debe consultar á los letrados.

El Sr. Prast hace notar que el acta de la reunión de las cuatro Corporaciones fué aprobada por el Ayuntamiento.

El Sr. Alvarez Arranz opina que debe ir á los letrados ó al criterio de tres abogados de primera nota.

A eso se niegan los socialistas, y el señor Alvarez Arranz dice que si no se va á hacer caso de lo que los letrados digan, será con el fin de pasar el rato.

El Sr. Iglesias dice que el informe no será imperativo para ellos, y que no hipotecan su voto.

Se acuerda que el asunto pase á informe de los letrados consistoriales.

El paseo de Rosales.

Después de algunas manifestaciones del señor García Cortés, á las que contesta el señor Prast, se aprueba una moción de la Alcaldía-presidencia, proponiendo se solicite del ministro de Fomento se realicen por ad-

ministración, de las disposiciones vigentes y bajo la inspección de la Junta de Pavimentos, las obras del paseo de Rosales.

El Concejo que enterado de una comunicación del concejal Sr. Bellido solicitando se le releve de continuar desempeñando el cargo de regidor sindico.

Las fondas y el inquilinato.

Se da cuenta de un dictamen proponiendo la excepción parcel y temporal del arbitrio sobre inquilinato a favor de los locales dedicados á fondas y similares.

El Sr. García Ortés apoya un voto particular, oponiéndose al dictamen de la Comisión.

El Sr. Niembro defiende el dictamen.

También el Sr. González Prieto lo defiende, llegando á decir que las fondas y similares no deben pagar nada alguna.

Rectifica el Sr. García Cortés.

Intervienen los Sres. Antón y Marcos, rectifican varios oradores y, en votación nominal, es desechado el voto particular por 24 votos contra 7, y aprobado el dictamen.

Se conceden las licencias siguientes:

Para construir una casa en la calle de la Inmaculada, sita en el barrio de San Antonio; otra en la calle de Antillón, con vuelta á la de Doña Urraca; otra en la calle del Marqués de Monteaiguada; otra en el núm. 289 de la calle letra C del barrio de la carretera de Extremadura; otra en el núm. 261 de la calle letra D del barrio de la carretera de Extremadura.

Para construir una casa en el solar letra G de la calle de Juan Tornero; otra en el número 1 de la calle letra A sita á la izquierda del camino alto de San Isidro; otra en el núm. 5 del Pasaje de Pradillo; otra en la calle de Burgos y otra en el sitio denominado Cruz del Rayo.

Para construir un cobertizo en el interior de la finca núm. 6 de la calle de los Invencibles.

Para construir muro de cerramiento en el solar núm. 10 de la calle de Santa Ursula.

Para ejecutar obras de ampliación en la casa núm. 15 de la calle de Carlos Latorre, en una casa de la calle letra A del camino de la carretera de Extremadura y en la casa número 15 de la carretera de la Dehesa de la Villa, con vuelta á la calle de Juan de la Encina.

Para aumentar dos pisos en la casa número 89 de la calle de Bravo Murillo.

Para ejecutar obras de ampliación en la casa núm. 22 de la calle de San Raimundo.

Para construir muro de cerramiento en un solar, con fachadas á las calles de López de Hoyos y Santa Hortensia.

Para construir una casa y muro de cerramiento en el núm. 5 del camino del Marqués de Zafra; otra en el núm. 34 de la calle de Moratín, y el abono al propietario de la cantidad de 290,10 pesetas, importe de 3,29 metros cuadrados de terreno que se expropian para vía pública, al precio de 90 pesetas metro.

Para obras de reconstrucción en el interior del teatro de la Comedia, sito en la calle del Príncipe, núm. 14; para aumentar tres pisos y un sotabanco en la casa núm. 5 de la calle de San Gregorio.

Para ejecutar obras de ampliación y reforma en la casa núm. 7 de la calle del General Castaños.

Para construir una casa en el solar número 58 de la calle del Mesón de Paredes, y el abono al propietario de la cantidad de 228,14 pesetas, importe de 4,43 metros cuadrados de terreno que se expropian para vía pública, al precio de 51,50 pesetas el metro.

Para construir un pabellón ampliando la finca núm. 20 de la calle de Murcia, con vuelta á la de Riego.

Proposición.

Pasó á estudio de la Comisión correspondiente una proposición del Sr. Saiz y otros concejales, proponiendo se denomine paseo del Duque de Tovar al actual de los Pontones.

Habiendo pasado las horas reglamentarias quedará sobre la mesa varios asuntos, y levantó la sesión á las dos de la tarde.

Pan decomisado.

Los tenientes de alcalde del Hospital y Buenavista, Sres. Martín Arias y Silveira, han decomisado hoy gran cantidad de pan falto de peso, que han repartido entre los pobres.

Mundo eclesiástico

La Junta de señoras, fundada y dirigida por el Revdo. P. Angel Jiménez Alfaro, del Corazón de María, que preside la condesa viuda de Mayorga, ha terminado sus tareas en el Cerro del Pimiento y Caño Gordo, á cuyos pobres vecinos dispensa, durante todo el año, el óbolo de todas las obras de caridad, repartiéndolo abundantes premios de calzado, prendas de vestir y bonos de pan de San Antonio, entre los diversos grupos que componen las secciones de padres de familia, escuela dominical y catequesis de niños, debido todo á la generosidad de las señoras suscriptoras, y muy en particular á la caridad inagotable de la duquesa viuda de Najera.

—En la iglesia parroquial de Aranjuez ha terminado la restauración de este órgano, celebrando la inauguración de esta mejora con una muy solemne función á expensas de la Asociación de Socorros Mutuos de San Antonio.

—Ha vuelto á encargarse de las oficinas de la Secretaría del Obispado de la diócesis de Madrid-Alcalá, el muy ilustrado oficial primero de las mismas, y notable orador, don Luis Béjar y Colet.

ZENTRAM

BAÑOS DE CARLOS III (TRILLO)

Informes: Fonda de los Leones, Carmon, 30.

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros rápidos especiales á Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián y Bilbao

Amantísimos hijos en el corazón de Nos. ¿Cómo recompensaros toda la atención, respeto y cariño que á Nos guardáis, ni cómo pagaros jamás la obediencia que en todo tiempo y ocasión habéis venido prestando á las pastorales de Nos, entonando con verdadero entusiasmo las plegarias y salmos, los cuales acogéis como bálsamo que cura vuestras penas y alivia vuestros dolores?

Si todos los ajenos á nuestra amada Orden que pertenecen á agrupaciones distintas ó partidos políticos, y que tienen un jefe (porque sin cabeza todo es un ciempiés), les respetasen como á Nos respetáis, acatáis y queréis, ¡ah!, entonces todo marchara como las propias rosas!

Pero no sucede así, desgraciadamente. En cuántas ocasiones, por falta de respeto, de obediencia ó por exceso de ambición y pretensiones vanas de mil pretendientes habrán pasado lo suyo ó las de Cain los hombres públicos, algunos respetados amigos de Nos, Sres. Dato, Maura, conde de Romanones, Sánchez Guerra, La Cierva, Ruiz Jiménez, etc., etc., á quienes acosan, molestan y exigen diariamente pidiéndoles hasta la luna!

¿Cuánto á Nos envidiarán estos y otros muchos hombres públicos, al meditar que ninguno de vosotros, hijos de nuestra vida, ni el menor disgusto á Nos dáis, ni á Nos pedís el más pequeño é insignificante favor, y en cuántas ocasiones, en fin, los asediados por los pelmas de todas categorías rompieran con ellos las relaciones sociales y políticas, con la misma entereza y «virus rábigo» con que Moisés rompió «in illo tempore» las tablas de piedra!

Seguid, hijos de las entretelas de Nos, por el camino recto y seguro que habéis con Nos emprendido; no dudéis ni un solo momento que nuestra Orden, como Nos hemos repetido hasta la saciedad, y siempre con excelentes resultados para la grey, es la más grandiosa de todas las Ordenes, porque ella derrama el amor y la cultura por todas partes, busca el progreso, canta las excelencias de la higiene, invita á visitar los monumentos y bellezas de nuestra muy querida patria, y, merced á nuestra Orden, el amor se aumenta, la fraternidad se acentúa, el afán al ahorro y á la economía se multiplica, para, con las pesetas ahorradas, ir al Jordán, ó ya á Gijón, Santander, San Sebastián ó Bilbao, y, merced á ella, las relaciones de comercio y de familia se entablan como por encanto; se conciertan y llevan á cabo bodas entre madrileños y alicantinos y viceversa, y entre bilbaínos y gijoneses, y entre montañeses y guuzoanos, porque nuestra Cofradía todo lo invade, á todas partes alcanza, y como es consiguiente, á estos enlaces suceden nacimientos, y, en una palabra, nuestra Congregación se llena de peregrinos en agras, que, andando el tiempo, han de ser el sostén de tan grandiosa institución, que á todos nos cobija bajo su esplendoroso, higiénico, instructivo, fraternal, culto y patriótico marco.

Terminada la parte doctrinal, Nos continuaremos dandoos cuenta de las peregrinaciones que desde Madrid han de realizarse en el presente periodo al «Jordán» alicantino, para después ocuparnos de las peregrinaciones al Cantábrico.

Nos dijimos en el último documento, que todos los lunes, á contar del 12 de julio al 13 de septiembre próximo, saldrán de la estación del Mediodía las peregrinaciones con rumbo al «Jordán»; y ahora os diremos que las salidas de Alicante para la villa y corte se harán todos los sábados, á contar del 24 de julio, á las cinco de la tarde, al 25 del venidero septiembre, que terminará el periodo acuático estival, ó en otros términos: los peregrinos que salgan de Madrid el 12 del actual, regresarán de Alicante el 24 del mismo; los del 19 de julio, el 31 de julio; los del 26 de julio, el 7 de agosto; los del 2 de agosto, el 14 del mismo; los del 9 de agosto, el 21 de agosto; los del 16 de agosto, el 28 de agosto; los del 23 de agosto, el 4 de septiembre; los del 30 de agosto, el 11 de septiembre; los del 6 de septiembre, el 18 de septiembre, y los del 13 de septiembre, el 25 del mismo.

Cada convoy de las diez peregrinaciones que con el poder de Dios habréis de llevar á cabo, se compondrá de tres coches de segunda categoría y de 19 de tercera.

Saeta.

Si no lo habéis entendido no será culpa de Nos; porque bien lo sabe Dios, que lo habemos pretendido.

Queridísimos hijos cántabros: Ya ha llegado el momento de que Nos os pastoralicemos con el poder de Dios habremos de llevar á los peregrinos que forman la grandiosa agrupación levantina.

Seis peregrinaciones, como ya Nos dijimos en la pastoral del otro día, habrán de realizarse al Cantábrico, á saber: á Santander, el 13 de julio y el 26 de agosto; á Gijón, el 22 de julio y 10 de agosto; á San Sebastián, el 29 de julio, y á Bilbao, el 19 de agosto.

En segunda clase costará VEINTICINCO PESETAS EN SEGUNDA Y QUINCE EN TERCERA (ida y regreso), y saldrán de Madrid todas las repetidas peregrinaciones para su destino, á las cuatro menos cuarto de la tarde, los días indicados.

Nos hacemos presente que la composición de estos trenes es limitada, y, por consiguiente, cesará la venta de billetes tan pronto como se haya completado el número de asientos disponibles.

CONSEJO

Por lo cual Nos advertimos, para que no os llevéis chasco, que ya en la estación del Norte, si el cupo se ha completado, no gritéis: ¡Coches! ¡Más coches!, como en la Plaza: ¡Caballos!

Los billetes se expendrán desde quince días antes al de la salida en el Despacho central de la calle Mayor.

Los peregrinos que utilicen estos trenes rápidos de la Orden podrán efectuar el regreso al día siguiente de la llegada ó cualquier otro día, dentro del término de los once días, á contar desde el de salida de Madrid.

La primera peregrinación al Norte se efectuará, como Nos hemos anunciado, el 13 de julio actual, con rumbo á Santander, cuyo convoy llegará á la capital de la Montaña á las seis y veintinueve de la mañana del día 14.

MEDITACION

Considerad, hijos nuestros, cuál será nuestro dolor al pensar que Nos no iremos en la peregrinación, porque el Señor no permite que nos partamos en dos, y en tal día, en Alicante, Nos estar es de rigor.

Conste, amados congregantes, que la composición que acabamos de disparar no está escrita para Juegos florales, ni nos aspiramos á premio alguno, por lo cual perderán el tiempo los críticos que intenten clavar en ella sus carnosos dientes.

Terminaremos este documento con los siguientes pareados de puro é indiscutible sabor clásico.

Las maletas preparad y la pereza dejad.

Si os faltase algún dinero no lo paguéis al casero.

Que este mundo es un fandango, ó si queréis un The Tango.

Si acaso os salís de tino, bailad el tango argentino.

Y hasta podéis, con buen fin, bailaros un garrotín.

Pues sabréis que hasta bailaba David, y el arpa tocaba.

Por cierto que se perdió el arpa, y no pareció.

Y es bien seguro que ya tampoco parecerá.

Pedidle todos á Dios que El se conculca de Nos.

¡Veis, hijos carísimos, como no es la Orden nuestra tan estrecha como alguien que no conoce los estatutos de la misma supone?

Adios hijos amantes de la Orden gloria, de la España alegría, porque os rebosa. ¡Cuánto os bendice vuestro humilde patriarca,

MESTRE MARTINEZ!

BIBLIOGRAFIA

«Las carreras en España».

El ingeniero de Montes D. Juan Herreros ha publicado una nueva edición de su útilísima obra Las carreras en España, en la que á más de los datos consignados en las anteriores, referentes á cada una de las carreras que pueden seguirse en nuestro país, empleos que pueden alcanzarse y provenir de cada una, añade en la nueva edición datos interesantes referentes al coste de los estudios, libros de texto más convenientes, sus precios, medios de adquirirlos y establecimientos particulares de enseñanza más importantes en que pueden hacerse los estudios.

Presta atención preferente á la educación de la mujer, indicando cada una de las carreras ó ocupaciones que le son asequibles, dedicándole un índice especial para facilitar su estudio.

En consonancia con la atención que concede á la educación de la mujer menciona una carrera que no se acostumbraba á consignar en esta clase de obras: la carrera del matrimonio, con respecto á la que se hacen observaciones muy atinadas y útiles, que deberían tener presentes las mujeres de la clase media y los padres, encargados de educarlas.

No se limita el autor á dar toda clase de detalles sobre cada una de las carreras que estudia, sino que se extiende en consideraciones sobre las más importantes, como las de abogado, militares é ingenieros, iniciando problemas muy interesantes para nuestra sociedad, y vertiendo ideas que seguramente han de ser discutidas hasta con apasionamiento por los profesionales interesados, en atención á los intereses creados que pueden creerse lastimados con ellas.

Publica el mismo autor una edición, compendiada, en la que consigna los datos más precisos para el que desee adquirir una ligera idea que le oriente en la elección de carrera.

Nuestra enhorabuena al Sr. Herreros por el acierto con que ha desarrollado su pensamiento, esperando que la acogida favorable del público le facilitará el cumplimiento de su propósito de mantener la edición ampliada en constante actualidad, mediante la adición mensual de todas las modificaciones que sufran las enseñanzas oficiales.—X.

Juan Téllez López

D. Juan Téllez López, el meritisimo redactor del «Diario Universal», ha fallecido en plena juventud, cuando estaba en el apogeo de sus brillantes condiciones mentales y habia conseguido hacerse un nombre justamente respetado.

Juan Téllez López, además de ser un periodista activo é inteligentísimo, que poseía la intuición profesional, era también un escritor de raros méritos, que á una erudición poco común unía una inspiración fresca y lozana.

Como cronista vibrante y como crítico de aguda perspicacia se habia granjeado una envidiable reputación.

Pertenecía á la carrera de Veterinaria militar, en la que llegó al grado de capitán. En cumplimiento de sus deberes, habia estado varias veces en Africa.

La noticia de su muerte ha de causar pesar sincero entre escritores y periodistas, así como entre sus compañeros de carrera.

A la distinguida familia del finado y á la Redacción del «Diario Universal» enviamos nuestro pésame más sentido.

SUCESOS DEL DIA

Niño atropellado.

El niño de nueve años, Tomás Acosta Fernández, iba subido en la trasera de un coche de punto.

Al llegar á la puerta de Atocha se apeó con tan mala fortuna, que fué derribado por un auto, causándole heridas en la cara.

Accidentes del trabajo.

A Pablo Granizo Millán, de veintitrés años, que trabajaba en las obras de la Necrópolis, le cayó una viga de hierro en la cabeza, fracturándole la bóveda craneana.

En muy grave estado ingresó en el hospital de la Princesa.

También el albañil Juan Avila Estévez, de treinta y nueve años, se produjo lesiones graves trabajando en las mismas obras.

Curado en la Casa de Socorro, pasó á su domicilio.

En otra obra de la calle de Pignatelli, el pocero Julián Navarro Vallés se ocasionó lesiones de pronóstico reservado en una ingle.

En la glorietta de las Delicias, 2, se produjo la fractura de la clavícula derecha y la probable fractura de la base del cráneo el obrero Luis Elvira Marcos, de veintiocho años.

Pasó al Hospital Provincial.

De un andamio se cayó Francisco Santana García, de veintinueve años, en la calle de Velázquez, 73.

En las obras del tercer depósito del Canal de Isabel II, el jornalero Constantino Arroyo Rojas, de veintidós años, se produjo cuatro heridas en la mano derecha.

Pasó al Hospital de la Princesa.

Intoxicada.

La niña de dos años Antonia López, que vive en la Rivera de Ourtidores, 12, piso cuarto, se intoxicó bebiendo lejía.

Su estado es de pronóstico reservado.

Quemaduras graves.

Angela López Muñoz, de cincuenta y dos años, que vive Ceres, 11, bajo, se hallaba calentando aguarrás en un cacharro; se incendió el líquido y Angela resultó con quemaduras graves en la cara y en una pierna.

Pasó al Hospital de la Princesa.

NOTICIAS GENERALES

Durante el mes de junio se han prestado los siguientes servicios en la Policlínica de Puencarral:

A domicilio, 60; en la Policlínica, 74; vacunas, 56; casos judiciales, 10; diversas consultas, 943.

Círculo Aragones.—A beneficio de las clases de enseñanza de este Centro, se celebrará una gran kermesse y tómbola todos los sábados y domingos de los meses de julio, agosto y septiembre, en el Ideal Politécnico (Villanueva, 28), de nueve y media de la noche á una y media de la madrugada.

La inauguración será el día 3.

Ha salido para sus posesiones de Sarria (Lugo) el ex diputado á Cortes D. Venancio Vázquez, acompañado de sus hijos y de nuestro particular amigo D. Federico Culebras.

Los médicos que recientemente, mediante excelentes ejercicios de oposición, han ingresado en el Cuerpo médico farmacéutico provincial de Madrid, han hecho esta mañana una visita de presentación al presidente de la Diputación provincial, Sr. Díaz Agero, extensiva á toda la Corporación, de la que es digno representante.

El Sr. Díaz Agero atendió á los nuevos profesores con la galantería que le es peculiar, invitándoles á que, toda vez que habian demostrado sus excelentes condiciones en públicos ejercicios, las prestasen con todo entusiasmo cerca de los pobres enfermos á quienes sostiene la provincia, ofreciendo los visitantes cumplir con sus deberes del mejor modo posible, en gracia á la caridad, en que tanto se distingue la primera Diputación de España.

Durante el mes de junio han sido presta-

das en la Clínica de Socorro del boulevard (Sagasta, 9), las siguientes asistencias:

Casos de urgencia á domicilio, 155; Idem en la Clínica, 102; medicina interna, 294; garganta, nariz y oídos, 208; boca y dientes, 325; piel y secretas, 148; casos judiciales, 9; vacunados, 25; inyecciones de sueros especiales, 210.

La consulta de medicina interna y tratamiento por inyecciones, los martes, jueves y sábados, de doce á una.

LA SITUACION EN MÉJICO

Los carrancistas entran y vuelven á salir.

PARIS, 2. De Méjico cablegrafían á los periódicos haber fracasado los intentos de los carrancistas para apoderarse de la capital, logrando entrar en ella; pero siendo expulsados por sus adversarios.

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Horario para otoño, invierno y primavera.

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2), de nueve á trece.

Real Academia de la Historia (León, 21), de doce á diez y siete.

Archivo Histórico Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de ocho á catorce.

Consejo de Estado (Mayor, 93), de diez á doce.

Escuela de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho á doce y de catorce á diez y seis.

Escuela de Sordomudos y Ciegos (Castellana, 63, principal), de nueve á doce.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez á trece y de diez y siete y media á veinte y media, y los domingos, de once á trece.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70), de nueve á trece.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho á catorce, y los domingos, de diez á doce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de ocho á catorce.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, núm. 45), de nueve á quince, y los domingos, de once á trece.

Instituto Geográfico (paseo de Atocha, 1), de ocho á catorce.

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de diez á catorce.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve á catorce.

Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106), de ocho á catorce, y los domingos, de nueve á doce.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, número 13), de diez á diez y seis, y los domingos, de nueve á doce.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 52), de nueve á doce y de quince á diez y siete.

Museo de Ciencias Naturales (Paseo de Recoletos, 20, bajo), de ocho á trece.

Biblioteca Nacional (Paseo de Recoletos, núm. 20), de nueve á diez y ocho, y los domingos, de diez á trece.

Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 2), de trece á diez y siete.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de ocho á trece.

TOROS Y TOREROS

La becerra de los carniceros.

El día 9 del corriente se celebrará la corrida anual del gremio de carnes, lidiándose seis hermosos bichos de la acreditada ganadería de D. Jenaro Quintas, de Colmenar del Arroyo. La lidia será dirigida por el valiente matador de novillos Vicente Pastor II.

La plaza estará adornada con mantones de Manila.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos á corresponsales, rogamos á todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consiguieran siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

ALCANCE POLITICO

Aparte de las adhesiones que ya anoche acogíamos, el subsecretario de Gobernación manifestó anoche que se habian recibido las siguientes:

Senadores señores marqués de Estella, Cayo del Rey, marqués de Chavarrí, Blanco Rojo y duque de Mandas.

Diputados señores marqués de González de Quirós, Canido, Cavalcanti, Estévez y marqués de Monte Florida.

Los Sres. Iglesias (D. Pablo), Soriano, Ayuso, Talavera y Gómez Chaix han visitado ayer tarde al señor Presidente del Consejo para protestar de la prohibición de los mítines en que se hable de la guerra ó de la neutralidad.

El Sr. Dato contestó á los comisionados que, aun lamentándolo mucho, no tenía más remedio que persistir en la conducta trazada, pues no eran desconocidas para los comisionados ni para el país las razones en que se apoyaba.

Los representantes de la Conjunción replicaron que ellos estaban dispuestos á celebrar mítines para protestar de la conducta del Gobierno, comenzando por uno en Madrid, cuya fecha no estaba determinada, y que en esos mítines leerán trozos de discursos del señor Dato ó de los ministros sobre los temas prohibidos.

También visitó al jefe del Gobierno la Junta penitenciaría para entregar al Sr. Dato la medalla de oro, de reciente creación.

Algunos periódicos hablan de concentración

conservadora al referirse al acto realizado en el Círculo Conservador.

Sobre ello han declarado ministeriales muy caracterizados que está mal empleado el calificativo, «porque aquí—decían—nadie se ha concentrado; no ha habido más que el deseo firmísimo de exteriorizar, porque así convenia á los intereses del partido y hasta á los mismos de la Monarquía, que los conservadores estaban unidos, integrados en el partido liberal conservador, en el que hoy se encuentran todas las procedencias y todos los matices del partido liberal conservador de la Restauración».

Perden el tiempo, á juicio de los mismos ministeriales, quienes acuden á procedimientos como los que esbozados quedan para desvirtuar la importancia y trascendencia del acto celebrado en el Círculo anteayer.

Cada día se patentizará más el alcance del acto en cuestión, y con los datos que se harán públicos acerca de los senadores y diputados adheridos al mismo, se comprenderá fácilmente cuánto tiempo pierden los que tratan de restar significación á dicha solemnidad.

Baste decir, en corroboración de cuanto apuntamos, que pasaban ayer de 175 los diputados adheridos al Sr. Dato, y de 120 los senadores.

En cuanto á algunas ausencias, que ahora tratan de explicarse, diremos que podrán estar las personas á que se refieren alejadas ó no del partido conservador; alegar pretextos para excusar su asistencia al acto, pero no han realizado acción alguna que decidiese concretamente su actitud, por lo menos hasta ahora, y que pudiera traducirse por su baja en un Círculo del que es presidente el proclamado jefe del partido.

El jefe del Gobierno, como verán nuestros lectores por el «Alcance» que publicamos, recibió ayer en su despacho á la representación de la minoría republicana.

El Sr. Dato insistió cerca de los conjuncionistas en cuanto viene diciendo estos días á todos los hombres públicos, ó sea que apela al patriotismo de todos para que no se creen dificultades, y menos, peligros, á la actuación del Gobierno de España en el exterior, y de paso le declaró que no creía que pudieran tener motivo para quejarse de falta de libertad cuando, como ocurre actualmente, no se oponen dificultades de ningún género para censurar y combatir al Gobierno en las muchas reuniones que se consienten, y en las que á ningún orador se prohíbe, siempre que se abstenga de tratar de la guerra ó de la neutralidad y llegarla á más el Sr. Dato, pues creemos que les hizo presente que cualquier partido, por avanzado que fuese, que estuviese en el poder, procedería en idéntica forma á como hoy lo hace el partido conservador, el cual, dicho sea de paso, de encontrarse en la oposición, ayudaría á cualquier Gobierno que en la situación del actual se hallara.

En otras naciones que se quieren tomar como modo de democracia, se ha llegado á la previa censura para la Prensa en cuanto se refiere á la guerra, y á declarar el Gobierno que el ciudadano puede pensar respecto de la guerra, pero no exteriorizar lo que piensa, porque esto puede tender al peligro de la neutralidad de la nación, y, como consecuencia de ello, á que no fuese respetado su territorio.

Nosotros tenemos la impresión de que los conjuncionistas, que aparentemente no demuestran convencerse con las explicaciones del Gobierno, tuvieron que comprender íntimamente la razón que asistía al Sr. Dato en sus exhortaciones.

Respecto á la indicación de los conjuncionistas de que el Sr. Dato haya hablado de la neutralidad, demuestran con ello que no han tenido en cuenta la forma en que aquél lo ha hecho, pues el Sr. Dato, al hablar de neutralidad, lo hacia obligado por su deber de señalarlos á todos una norma de conducta.

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana la visita del Sr. Alvarez (D. Melquíades). Este último saldrá esta noche para Asturias.

También le han visitado algunos senadores y diputados, que fueron á despedirse, porque hoy regresan á sus provincias.

Todos ellos, en su conversación con el señor Sánchez Guerra, se han mostrado conformes en que el acto del Círculo conservador se imponía hace tiempo para aclarar situaciones y que desapareciesen todas las nebulosas.

Añadía el Sr. Sánchez Guerra á estos comentarios, que si dicho acto, como las operaciones aritméticas, necesitase alguna prueba, la irritación que aquél ha producido en determinados elementos era la mejor prueba de la necesidad del mismo.

Además de las adhesiones que publicamos esta mañana, lo han hecho también el diputado señor duque de Alba y los senadores señores Sotomayor (D. Florentino) y Frias (don Mariano).

Los niños recogidos hasta el día 30 de junio por mendigar en las calles, son 185. De éstos han sido devueltos á sus familias, 72, y quedan asilados 113.

El marqués de Santillana ha comunicado al gobernador, y éste al ministro de la Gobernación, que se presentaron ayer en Valdeletas, solicitando trabajo, cien obreros; de éstos sólo se quedaron veinte y, al llegar la noche, pidieron la cuenta once, alegando que el trabajo se encontraba muy distante de sus localidades.

Añade que el trabajo no es muy penoso, y que reciben como remuneración 2,25 pesetas y 2,50, recibiendo buen trato.

Sus Altezas los Infantes D. Carlos y doña Luisa han llegado á Santander sin novedad.

La recaudación en Hacienda durante el mes de junio último ha tenido una baja de

9.320.846 pesetas, comparada con la de igual periodo de tiempo del año anterior.

El ministro de la Gobernación ha conferenciado nuevamente con el Sr. Andrade. Este regresará mañana a Barcelona.

También ha conferenciado con el Sr. Sánchez Guerra el gobernador civil de Málaga, que esta noche ha salido para su provincia.

El jefe del partido reformista ha salido esta tarde para Asturias, donde pasará el verano.

A la estación acudieron a despedir al señor Alvarez (D. Melquiades), muchos amigos.

El Sr. Dato ha recibido más de dos mil telegramas de adhesión de personas y organismos de todas las provincias.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

Los alemanes en Bélgica

Establecimientos secuestrados. EL HAVRE, 2. Han sido secuestrados por la autoridad alemana en Bélgica los siguientes establecimientos mercantiles:

Crédit Lyonnais, Banco de París y los Países Bajos, Sociedad belga de Crédito Industrial y Comercial de Depósitos, Sociedad francesa de Depósitos y tras.

El caso del Armanián

Se abrirá una información. PARIS, 2. De Nueva York dicen al «Matin» que Mr. Coffrey, propietario del «Armanián», huido ayer por los alemanes, ha declarado que su transcurso no había sido nunca fletado por el Gobierno inglés.

El diario neoyorquino «La Tribuna» dice que el caso ocurrido con el «Armanián» demuestra una vez más la necesidad de llegar a un acuerdo con Alemania.

El embajador de Londres, Mr. Page, y el de Berlín, M. Gerard, han recibido órdenes del Gabinete de Washington para abrir una información y enviar informes a su Gobierno sobre lo ocurrido.

En la Cámara de los Comunes

El ministerio de Municiones. LONDRES, 2. La Cámara de los Comunes, por unanimidad, ha votado la creación del ministerio de Municiones.

Vapor italiano a pique

Las víctimas. LONDRES, 2. Un submarino alemán ha hundido, sin previo aviso, al velero italiano «Sardomene», cargado de grano, al Sudoeste de Mizp Head. Resultaron tres marineros italianos muertos y dos gravemente heridos.

Los preladados belgas

Liga para la restauración del culto. EL HAVRE, 2. Bajo el patronato del cardenal Mercier y de los obispos belgas, se ha creado una Liga internacional para la restauración del culto en Bélgica.

Su objeto es reunir fondos para crear capillas provisionales en los pueblos que han perdido sus iglesias. El Centro de la Obra está en París, bajo la presidencia de la duquesa de Vendôme y de la duquesa de Merode.

Otro Comité se ha constituido en Bruselas, lo que prueba que los alemanes no se oponen a esta obra.

El Papa la ha bendecido y enviado 10.000 francos.

Periodista perseguido

Por publicar una noticia. AMSTERDAM, 2. El «Telegraaf» dice que su redactor jefe ha sido perseguido judicialmente por haber dado la noticia de que se trabaja febrilmente en la fortificación de la isla de Zuid-Beveland (una de las de Zelanda, frente a Amberes).

La lucha en los Dardanelos

El Cuerpo australianoasiático. LONDRES, 2. (Oficial.) El Cuerpo de ejército australianoasiático que toma parte en las operaciones de los Dardanelos, fué encargado de atacar para impedir que los turcos enviaran refuerzos a la costa Sur, mientras la escuadra bombardeaba las grandes piezas de artillería enemiga.

La Infantería y la Caballería se encontraron con el enemigo reforzado, y cuando éste se preparaba a atacar, fué rechazado por el fuego de las ametralladoras y de los obuses, y la retirada de los aliados se efectuó bajo la protección de la artillería.

Los conservadores rumanos

Nuevo jefe. BUCAREST, 2. El Sr. Filipescu, ex ministro de la Guerra, ha sustituido al señor Lichobary como jefe del partido conservador.

Los italianos en Turquía

Detenciones. ROMA, 2. El Gobierno turco, al intervenir Italia en la guerra, detuvo a los consules italianos y a algunos súbditos y los condujo a Palestina; pero ahora, a consecuencia de las reclamaciones formuladas, los ha dejado en libertad.

Los consules y la mayoría de los italianos residentes en Turquía han llegado al Cairo.

Contra el espionaje

En Italia. LONDRES, 2. Las autoridades militares de algunas poblaciones fronterizas han ordenado que las poblaciones civiles evacuen sus ciudades.

Esta disposición ha sido dictada, no por temor a una invasión austroalemana, sino para evitar los casos de espionaje.

Los austriacos en Serbia

Órdenes del Gobierno. NISH, 2. El Gobierno ha decidido que todos los súbditos austrohúngaros que por llevar más de siete años de residencia en Serbia estaban autorizados para continuar bajo determinadas condiciones, en lo sucesivo deberán optar por la nacionalidad serbia o por el abandono del país.

Los Estados escandinavos

Conferencia probable. STOCKOLMO, 2. Un diario noruego habla de una próxima y probable Conferencia que se denominará del Mar del Norte, en la que tomarán parte los tres Estados escandinavos y Holanda.

Esta Conferencia será continuación de la que celebraron los tres Soberanos en Malmö, y en ella se tratará de la navegación en el mar del Norte.

Comunicaciones cerradas

En el Rhin. TURIN, 2. De Zurich telegrafían a «El Secolo» que los puentes que franquean el Rhin entre Alemania y Suiza han sido cerrados del lado alemán, sin duda con el fin de disimular los movimientos de las tropas.

En el Asia Menor

Cañoneros. ATENAS, 2. Telegrafían de Mit'ene que el jueves por la tarde se oyó un fuerte cañoneo en dirección a Esmirna.

Se supone que los ingleses cañonearon las posiciones turcas del golfo de Esmirna.

Alemania y Rusia

Noticia infundada. BASILEA, 2. Los periódicos dicen que en Alemania nadie toma en serio la noticia relativa a hacer la paz con Rusia.

La campaña de Rusia

Comunicado oficial. PETROGRADO, 2. La ofensiva del enemigo entre los ríos Wepi y Bug continúa.

En ese punto, los combates más tenaces fueron el 29 en la calzada de Tomazeff y Zamostki, así como sobre la vía que va hacia Sokal.

En Galitzia, el enemigo pronunció el día 29, y en la mañana del 30, ataques violentísimos en varios sectores del frente, desde Kamiouka a Halics. Todos esos ataques fueron rechazados.

Causamos grandes pérdidas al adversario, haciéndole mil prisioneros. El enemigo no consiguió mantenerse ante nuestras trincheras a una distancia de varios centenares de pasos más que en algunos sectores.

En los demás frentes, calma completa.

En la región del Cáucaso.

PETROGRADO, 2. Comunicado oficial del Cáucaso: «En la región de la costa, tiroteó y cañoneo, según costumbre.

Una de nuestras lanchas automóviles apresó cerca de Aline una goleta turca, que llevaba artilleros turcos.

Ningún cambio en los demás frentes.»

La lucha en Francia y Bélgica

Parte oficial francés. PARIS, 2. Parte oficial de las tres de la tarde: «El bombardeo ha sido vivo durante toda la noche en gran número de puntos del frente, especialmente en la región de Woested (Nordeste de Ipres), la de Souchez y la de Verneuil, al Norte del Aisne.

Después de un bombardeo violento y continuo, un ataque enemigo se ha producido a las dos de la madrugada contra nuestras posiciones del camino de Ablain a Angres, al Norte de la carretera de Bethune, y ha fracasado completamente.

En Argona, la lucha ha continuado muy violenta toda la noche. El único ataque enemigo, intentado con el apoyo de gruesos lanzabombas y bombas asfixiantes, ha sido rechazado.

En el Quart on Reserve, en el bosque de Le Pretre, se señala también un intento enemigo, después de una violenta preparación de artillería, que ha sido igualmente rechazado por el fuego de nuestra Infantería.»

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Cuentas pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifique en la actual semana, y en las designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 2 y 3. Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial, en metálico y efectos, hasta el número 10.067.

Idem de id. 1.º del señalamiento corriente, en metálico, hasta el núm. 95.200.

Idem id. id. en efectos, hasta el número 96.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 3 por 100, hasta el núm. 8.891.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.120.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el núm. 32.437.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.442.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.998.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el núm. 11.120.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.489.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1874 y anteriores.

Pago de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1893 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.489.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Joven apuñalada

En el Camino Bajo de San Isidro, número 1, taberna, presta sus servicios como cocinera una joven llamada Catalina Ereoles Ferrero, de veintitrés años, sobera, natural de Ventosa (Soria).

Dicha joven tenía relaciones con un individuo que fué medidor de la casa, llamado Raimundo Segundo Sánchez Gómez, de diez y nueve años.

Esta tarde, el Raimundo estuvo en la taberna en busca de la muchacha, y, según parece, sin mediar palabra le asestó una puñalada en el pecho, produciéndole una herida grave, según han certificado luego los doctores Maqueda y Barrera, que la cura en la Casa de Socorro de la Latina.

Según informes adquiridos en el Juzgado de guardia, que se presentó en la Casa de Socorro y tomó declaración a la herida, ésta niega que tuviera relaciones con su agresor, no explicándose, por esto, la agresión de que ha sido objeto.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del juez de guardia, convicto y confeso. La Catalina Ereoles fué trasladada al Hospital Provincial en grave estado.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas a que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes recibirán:

10.000 PESETAS Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes: 1.º El esposo o la esposa sobreviviente de la persona asegurada.

2.º Los hijos de la misma. 3.º Los padres, y últimamente, 4.º Los hermanos y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio a los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto a la «Zurich» como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si a consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, a partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido o incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá:

10.000 PESETAS CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera inválida total: la pérdida o inutilización total de ambos brazos o de ambas manos, de ambas piernas o de ambas pies, o de un brazo y una pierna, o de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirles a los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el periodo de 365 días que comprende su suscripción, empezando a contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará a cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los Beneficios de este seguro, deberán enviar a nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes: Madrid, 18 pesetas. Provincias y Portugal, 20 » América y Oceanía, 60 » Unión Postal, 36 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente a cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia a que pertenezca el pueblo de su residencia.

CULTOS PARA EL DIA 3

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas Adoradoras (Duque de Osuna, 5), y a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez misa solemne, y por la tarde, a las tres, estación, rosario, procesión y r. serva.

La misa y oficio son del quinto día de la Inmaculada, rito santibaleo, color encarnado. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en su parroquia (Catedral) ó de las Escuelas Pías en ambos colegios.

Buen Suceso: Adoración nocturna.—Turno: Sanguija Christi.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 3

ZARZUELA.—(Compañía Caramba).—10. La bella Riseta (tragedia). CIRCO DE PAMPLONA.—A las 8 y 9 de la noche, función extraordinaria cómico-humorística a beneficio de los populares clowns, bufos, parodistas, comediantes, en su nuevo repertorio de grandes excentricidades: la lección geográfica, la declaración matemática, el trac croquet. El resto del programa lo formaron los principales artistas, terminando el espectáculo con la presentación del domador Marek y sus leones y toda la compañía de Circo que dirige William Parrish.

COLISEO IMPERIAL.—(Penúltimas funciones).—6,30 (especial).—La tragedia del foro: El ciego y La victoria del general.—10,30 (especial).—La tenaza, La leyenda del yirno y El ciego.

MAGIC-PARK.—10. El trovador (por las señoritas Nieto y Galán, y Sres. Marqués y Vallés).—Recreos y atracciones.—Entrada, 65 céntimos.

BUEN RETIRO.—9,30.—Todas las noches conciertos por la Banda Municipal y la Banda de Ingenieros y sección de varietés por famosos artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Música y tertias de música, 1,25 pesetas.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Único visitado por S. M. el Rey y la Reina y A. A. RR.—Espléndido teatro de verano.—Espectáculos grandiosos: El gavilán (Cines), Rivalidad fatal (Cines), Emigrantes (último día) y otras (todas exclusivas).

El domingo, magníficos estrenos: Aventuras de un periodista (proyectada ante S. M. con exito inmenso) y El secreto del molino (ambos exclusivos y de estupendas aventuras policíacas).—Palcos, 4 pesetas.—Bufaca, 0,50.—General, 0,20.

THEATON-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—Estreno: Los espías.—Bufaca, 0,20.

TEATRO INFANTA ISABEL.—Teatro de verano.—Troupe filipinense de veinte artistas.—Polemias de atracción.

EL PARAISO.—Delicioso Parque de recreos.—Compañía de ópera y zarzuela Belleza-Blanca Suárez.—A las 10 (dom), El amigo Melquíades y La isla de los Placeres (tragedia).

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,30.—Estreno de la cinta dramática El detective Firm (1.300 metros) y El chabaco con puntas (cómica).—Exitos: Todo por el amor (Pathé) y El motor 13 HP.—Estranos a diario.

SALON ROYALTY.—(Genova, 6).—Grandiosísimo éxito de la rival película de la cinta dramática El detective Firm: En los canales de Bujós, Saturniano celoso, La mancha del pasado (tres partes), Gammon, Robinet ama y otras.

AVISOS UTILES

CASA ALEXANDRE

ABANICOS MARUXA 1,50 pesetas. Plaza de Canalejas, 5.—Príncipe, 2. Cruz, 1.—Atocha, 8, 10, 12.—Tolosa, 56, 58.

LOZA Y CRISTAL ENORME SALDO JACOMETREZO, 50. CASA UNICA

Dr. Vera. Enfs. mentales y nervs. Alcatá, 160

Alceda y Ontaneda

(SANTANDER). Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la nariz, garganta, oídos y matriz. Especialismos para los catarros del aparato respiratorio, predisposición a contraerlos y para la piel y ojos. PIDASE GUIA AL ADMOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

(Almor, y Calle Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8. Oficinas... Redacción y talleres: Puertos, 5 y 7.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes., Trim., Sem., Año.

Madrid, 1,50 4,50 9,00 18,00 Provs. y Portugal, 5,00 10,00 20,00 Unión Postal, 9,00 18,00 36,00 América y Oceanía, 15,00 30,00 60,00

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION a Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arnat, núm. 1.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 105.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.



EL EXCMO. SEÑOR

DON FLORENCIO DE NORIEGA Y NORIEGA

FALLECIÓ EL DÍA 29 DE JUNIO DE 1915

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y las bendiciones de Su Santidad y Agustinián.

R. I. P.

Su desconsolada viuda, la Excmo. Sra. D.ª María de la Natividad de la Borbolla; sus hijos, María de la Natividad, Isabel, Luis, Angeles y Gonzalo; su hermano, D. Ignacio; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el sábado 3 del corriente, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de la Concepción.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Toledo y Valladolid y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión y Pamplona, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (5)

ALFALFA NUEVA DE ARAGON

á 12 pts. los 100 kilos. Pulpa seca blanca, á 5 pts. saco. Hijos de Paulino López, C. Romanones, 20.—Teléfono 3.203. Madrid.

VINOS TINTOS

DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR

La más alta recompensa concedida

á los vinos tintos-extranjeros.



PRECIOS

EN LA ESTACIÓN DE CENICERO

VINO EN SU

Table with columns for wine types (2º AÑO, 3º AÑO, 4º AÑO) and prices in Pesetas and Kilos.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la tapa botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas pamalla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando el consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Lecastaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colomias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Niquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Molinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intaxta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

SANTA TERESA.-AVILA

Agua radio-azoadas. Clima seco y de altura 1.286 metros. El mejor sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo, servicio completo de hidroterapia, hotel de primer orden, luz eléctrica, teatro, salas de billar y tresillo, cinematógrafo, extensos jardines y piscinas; folletos gratis en Madrid. La Central Anunciadora. Augusto Figueroa, 16, y Administrador en el Balneario.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 50 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60



TRANSPORTES

de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio á domicilio para

MELILLA.-CEUTA RIO MARTIN Y TANGOR

También se admiten con destino á Casablanca, Rabat y Larache.

Dirigirse á la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedir tarifas gratis á esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las esquelas que se encargan á esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE

JOSÉ DOMÍNGUEZ

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á publicidad.

HIOPTECAS

Se facilitan desde 1.000 Ptas. en adelante, sobre líneas ubicadas preferentemente en Sevilla, y sobre las enclavadas en Barcelona, Valencia, Madrid, Toledo y Avila. Interiores módico.

Proposiciones detalladas por correspondencia á

BAZAR X

Empoz y Mina, 6. Madrid.

No se admiten corredores.—Trato exclusivamente con los interesados.

EL CARBON BARATO

Carbon de encina, quintal, 46 kilos, 5 ptas. Saco de 49 kilos, 4,40. Antracita, 2,90 y 2,60. Ovoides, 2,60 y 2,25. Cok para cocinas, 3,30 y 2,90. San Vicente, 3. Valencia, 2. Alcala, 130. Jesus y Maria, 8. A. Aguilera, 47. Gta. Quedo, 3. Abada, 5. y Calatrava, 16. Teléfonos 4.902 y 5.955.

PERSIANAS

LINOLEUM. Hules de mesa. Saldó mitad precio. T.º 5, 23. Sallinas, 5. Carran, a. 5.

DOLOR DE CABEZA

Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la

HEMIGRANINA

del Dr. M. CALDEIRO 2 pts. Pídanse en farmacia.

GRAN BALNEARIO DE JARABA

ESTACION DE CETINA (ZARAGOZA) Aguas cloruro-sódico-bicarbónicas, litínicas, termales. Medal a de oro. Especia es en los cólicos nefríticos, hepáticos, neuro-artríticos, reuma, diabetes y catarros vesicales. Dirigirse al propt.º D. Jesús de Castro.

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

Aguas sulfurado-sódicas-nitrogenadas. Por su riqueza en sulfuro de sodio, muy superior á las de Eauz Bonnes, Cauterets y otras similares, son las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarros crónicos de garganta, nariz y bronquios; congestión e infartos pulmonares; tuberculosis pulmonar, en fase inicial, asma, emfisema, convalecencia de la gripe (trancazo) y en todos los cratismos del aparato respiratorio. Por su acción tónica y hematógena, resultan de la mayor eficacia. Clima seco, tónico y de altura media (650 metros sobre el nivel del mar). Instalación hidoterápica completa, dotada de los más modernos aparatos y elementos para una absoluta desinfección. Gran Hotel, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseos, etc. Itinerario: Estación de Zuzazo (línea de (acción á Bilbao). Cuatro correos diarios y telegrafo público. Informes, al Sr. Administrador del Balneario, Médico-Director, por oposición, DOCTOR CHECA, que reside fuera de la temporada en Madrid.—Director-Gerente, PEDRO VIGIER, Pavia, 32.—Vitoria.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS

COLOCACION DE CAPITALES Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.442

COMPANIA GENERAL COCHES LUJO

Desde el día 5 del corriente se pagará el cupón núm. 26, vencimiento 1.º del actual de las Obligaciones de esta Compañía en la Caja del Banco Hispano-Americano. Madrid, 2 de julio de 1915.—EL ADMINISTRADOR.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, gacinas y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz 7. PLATERIA

LA CASA Central de Compras PAGA

ALTIOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas del Monte, aunque estén empuñadas en casas de Préstamos, y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

ABANICOS SOMBRILLAS BASTONES

Veán ustedes los selectos modelos de estos artículos, que por ampliación de negocio liquida la Casa Vélez con enormes rebajas. Puerta del Sol, 15.

CALENTURAS PALUDICAS

de todas clases por rebeldes que sean, se curan con PIREXOL (marca registrada). El mejor medicamento contra tercianas, cuartanas ó fiebres diarias. 2 PTAS. ca. en farmacias y droguerías.

LINOLEUM

Persianas, esteras japonesas; novedad y economía en el Almacén de alfombras y tapices de Vinda de Peñafra, Serrano, 20. Tel.º 5.840. Sección de limpieza y conservación de alfombras, tapices, cortinas, etc.

Partos: Josefina López; primó a clínica, hospedaje á embarazadas; consulta, últimos adelantos. Pz. 19.

Almoneda urgente por de Arribo Jacometrezo, 38, 1.º iz.

Hino. 3 en los 66 ptaos, 1,25

Camisas, corbatas, hacen y reforman. Arroyo, Barq.º, 9.

Bancos Maruxa y la buena sombra (pintados). Arroyo, Barquillo, 9.

Hipoteca al 4% sobre casas en Madrid. Montera, 45, principal. De 5 á 8.

MILORD

nuevo con gomas vend. Pacifico, 12. Fábrica.

TRASPASO

Espacioso local calle Hortaleza, 11 (inmediato Gran Vía), Fondo, 16 metros; gran cueva.

Se necesita Sra. de comp.º formal, educada, con informes. Escribid: Santander-Postal, Puente, 10, Santander.

DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 6 á 9

Traducciones de idiomas. Escalón, 12. 1.º izda.

AGUAS PURGANTES

COSLADA

«LA MARAVILLA»

Analizadas por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

é sea por la primera empuñada médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al purgante causan irritación cólica ni dolor de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parosía intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya á todas las enfermedades de la piel, como su granja insectos, erisipela, herpes, alceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN

Tetuán, 3, MADRID

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

OPOSICIONES A LA JUDICATURA

Preparación para las próximas oposiciones por jurar al oponente, bajo la dirección de Juez por oposición.—Estudios de Derecho.—San Bernardo, 2, 1.º.—De 2 á 6, tarde.

PLATA DE LEY AL PESO

en bandejas, cubiertos, toda clase de objetos para servicio y alhajas de ocasión, vende la casa Pérez Hermanos, Zaragoza, 9. v Fresno, 2.

PENALES, 206 PLAZAS

Academia preparatoria, dirigida por P. Román, abogado.—Informes y programas gratis.—Jacometrezo, 45, pral. dcha. Academia.—Preparación por correspondencia.



EL SEÑOR

Don Pedro Hierro y Alarcón

Ha fallecido el día 1.º de julio de 1915

en Santa Olalla (Toledo),

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica.

R. I.º

Su viuda, doña Magdalena Abad; hijos, D. Anastasio, D. Julio, doña Dolores, don José, D. Juan, doña Mar del Olvido y don Pedro; nietos; hijos polcos; hermanos, el Excmo. Sr. Marqués de Breña, doña María del Olvido, doña Prentación y D. Ambrosio; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN á sus nigos le encomienden á Dios.

No se reparten esquelas. (7)

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Jaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y Montevideo el 3.

LÍNEA DE NUEVA YORK CUBAEJICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Batona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Sander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Regreso Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 6 enero, 3 febrero, 3 y 31 marzo, 28 abril, 26 mayo, 23 junio, 21 julio, 18 agosto, 15 septiembre, 13 octubre, 10 noviembre y 8 diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 enero, 23 febrero, 23 marzo, 20 abril, 18 mayo, 15 junio, 13 julio, 10 agosto, 7 septiembre, 5 octubre, 2 y 30 noviembre y 28 diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 17, de Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía les aloja en camarotes muy cómodos y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.



EL SEÑOR

D. Ignacio María Ugarte y Pagés

ALUMNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

FALLECIÓ EL 25 DE JUNIO DE 1915 EN VILLAFRANCA (GUIPÚZCOA)

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsolados padres, los Excmos. Sres. D. Javier y doña Josefina; sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios.

Todas las misas que se celebren el sábado 3 en las Descalzas Reales y en Villafrañca (Guipúzcoa), la de las siete de ese mismo día en el Corazón de Jesús y San Francisco de Borja (calle de la Flor) y todas las del martes 6 en San Martín, serán aplicadas por su eterno descanso.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Toledo y Sevilla, Arzobispos de Zaragoza y Tarragona, Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Almería, Barcelona, Ciudad Real, León, Lugo, Málaga, Orense, Osma y Sep de Urgel, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. (6)